

UNA CONSIGNA Y UNA VOLUNTAD

El grito unánime de la España digna es este: ¡Victoria completa!

No hay un solo patriota que pueda desear mediación con la barbarie anárquica y antihumana

A una juventud que lucha y muere no puede serle propuesta la mediación. Su pensamiento está puesto en la salvación de España y su corazón vibra en ansias de triunfo indiscutible.

Continúan las personalidades relevantes de la España Nacional, expresando el sentir unánime del pueblo, contrario a todo diálogo con los traidores a la Patria. He aquí algunas nuevas manifestaciones:

EL GENERAL SALIQUET

Dada la incompatibilidad de los ideales que imperan en la zona nacional y en la zona roja, juzgo imposible una mediación, pues la única solución con garantía de paz sería que todos los elementos directores responsables, directamente con su acción o indirectamente con su propaganda, de todos los crímenes y horrores de la guerra, se expatriasen o se sometiesen a los rigores de la Justicia, lo que equivaldría a una rendición, que sólo admitirán a la fuerza, como se está palmariamente demostrando. Sin que este primer requisito se cumpla, España no podrá disfrutar de paz y más tarde o más temprano se ocasionaría una nueva contienda, haciendo, por consiguiente, inútiles los sacrificios que se han impuesto o sufrido los españoles honrados y la sangre derramada.

La unidad de los españoles sólo puede conseguirse por el imperio de la Justicia. Todo el que ha cometido crímenes debe purgarse. Es este un deber del Estado, capital, que si no se llevase a efecto daría lugar a que cada ciudadano se tomase la justicia por su mano, lo que nos llevaría a un horroroso caos. Y el imperio de la Justicia sólo puede tener efecto por el triunfo indiscutible de las armas de la Causa Nacional, pues debiendo empezar por imponer su fallo a los elementos más gravemente responsables, convencidos éstos de ello, no se prestarán jamás, como antes digo, a que impere esta solución, por lo que creo, por otra parte, inútil cuanto honradamente y sin otras miras se intenta.

Nuestra divisa España, Una, Grande, Libre, hace inadmisibles que pueda compartirse el solar heredado de nuestros antepasados, siendo preferible la muerte a ver disminuida nuestra Patria.

Sólo, pues, cabe pensar en la victoria por las armas, como única solu-

ción que debemos a nuestros gloriosos mayores, a nuestros muertos y a cuantos han sufrido rigores y persecuciones por la justicia. Va en ello nuestro honor. Tengo la convicción de que esta opinión es compartida por todos los españoles verdaderamente españoles, no sólo de la España Nacional, sino de los que están sujetos al yugo de los directores rojos. En una palabra: de todos los españoles honrados.—Andrés Saliquet, General Jefe del Ejército del Centro.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Si no existiera ya desde siempre, respondiendo a los más elementales y entrañables principios, la voluntad indiscutible y unánime del Caudillo y de la Nación que le sigue, habría en todo caso una imposibilidad material para dar sentido al concepto de la mediación en la España Nacional: el de encontrar un solo español digno de ese nombre capaz de introducirlo o apoyarlo; el que lo intentara, por el solo intento, dejaría de ser español para convertirse en rojo. La frustrada mediación se convertiría en contubernio.

La convivencia entre españoles, y con ella la paz de España, tan necesaria para el Mundo, no ha de encontrarse en ningún caso por medio de manejos, gritos histéricos, ni maniobras rojas, sino por el triunfo completo de nuestra Cruzada, conducida por nuestro Caudillo hasta lograr el imperio absoluto de los tres principios fundamentales: Dios, Patria y Unidad.

Cuando quieran aceptarlo los dirigentes marxistas, si cualquier día llegan a sentir por milagro divino el despertar de sus conciencias, no tienen más que arrojar las armas y someterse a la España de Franco y a su justicia. Mientras tanto, con la ayuda de Dios, nuestras gloriosas Armas seguirán inexorablemente venciendo e imponiéndolos hasta que el último rincón de la Patria quede libre y limpio.

Todos los españoles hemos de poner en esta sagrada misión todo nuestro esfuerzo, todo nuestro sacrificio, toda nuestra voluntad.—Juan Antonio Suances, Ministro de Industria y Comercio.

Palabras del ministro del Interior

Seríamos traidores si tolerásemos el que se hable de mediación cuando se decide el ser de España

BURGOS.—La Diputación de Zaragoza celebró ayer un homenaje para honrar la memoria del tipógrafo Braulio Cantill Tasa, asilado del hogar Pignatelli, muerto heroicamente en el frente de combate.

Por testamento plógrafo, este obrero deja todos sus bienes a la Diputación de Zaragoza, al Hogar Pignatelli, a sus maestros y a sus compañeros de taller.

El Ministro del Interior, que presidió el acto, pronunció las siguientes palabras:

"A este propósito aprovecho la oportunidad de replicar a esas insinuaciones que vienen de lejos para poner fin, chapuceramente, a nuestra guerra. Nuestra contestación a tales infamias, a tales villanías es ésta: ¡Braulio Cantill Tasa!

Cayeron muchos con la fe cierta y con la seguridad de la honradez de sus camaradas y hermanos. Saben que su sacrificio no será estéril, por que los que quedemos con vida estamos dispuestos a sacar las consecuencias de su abnegación y su heroísmo.

Seríamos traidores si tolerásemos el que se hable siquiera de ella, en el grave trance en que se decide el SER mismo de España.

Frente a estas insinuaciones, frente a la traición que, de cerca o de lejos, tal proposición significa, aquí en Aragón, daríamos de nuevo el grito de "Victoria o muerte", que rodaría con ecos fuertes por todas las tierras de España. La contienda sólo puede quedar terminada con las luces del triunfo y las voces de júbilo y los cantos de victoria de nuestros combatientes."



EL NISO

CARLOS PISON GARCÉS

SUBIÓ AL CIELO EN EL DÍA DE AYER
A LOS 20 MESES DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus afligidos padres don Antonio (Capitán de Infantería de Ballén) y doña Carmen; hermanos Carmen y José Luis; abuela doña Jacinta de Lara (ausente); tíos don Carlos Pison, doña Rosa y don Luis Garcés (ausentes); primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos.

Logroño, 13 de octubre de 1938.

Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria.—Caballería, 1.
Misa de Angel.—Mañana, viernes, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfonos 1754-1258.

La mediación significaría la renuncia a nuestro ideal de una España Tradicional y Católica. La sangre de nuestros mártires y la voz de nuestros héroes exigen la victoria final.

MANUEL AZNAR

Vuelvo de Italia y de Francia. He oído hablar de la mediación sobre España. Y veinte años de experiencia periodística me dan alguna autoridad en materias informativas para asegurar, sin temor a equivocarme, que ni siquiera quienes desean la mediación creen seriamente en ella. No hay mediación; no habrá mediación. Están convencidos de esto en Londres, en París, en Ginebra... y en Barcelona.

Para que la mediación fuera posible, sería absolutamente indispensable que la aceptara España, que la aceptara el General Franco. Por consiguiente, retemos esta verdad: la mediación no depende de la voluntad de ninguna potencia extranjera, sino de la decisión de España, representada por la palabra, por la acción y por el pensamiento de su Caudillo.

Me atengo exclusivamente a ese pensamiento, a esa acción y a esa palabra.—Manuel Aznar.

EL GENERAL DAVILA

La mediación es imposible por las mismas razones que impiden a todo hijo digno relacionarse con el asesino de su madre.

La voz de nuestros muertos y nuestros héroes que se sacrificaron por un ideal y nuestro honor nos obligan a llegar hasta la victoria final. La mediación entre hermanos no es admisible. Las soluciones intermedias no conducen a la unidad. La unidad nacional sólo puede alcanzarse por el triunfo de una idea y la dará nuestra victoria, que acogerá como hermanos a todos los que no sean responsables de crímenes ni hayan sido agentes de Moscú, como todos los días se demuestra con los elementos de engañosos y esclavizados que se acogen a la hidalguía de la España Una y Nacional.—General Davila, Ministro de Defensa Nacional y Jefe del Ejército del Norte.

EL CORONEL BEIGBEDER

Es absolutamente superfluo hablar de un asunto en que el Caudillo de España ha expresado con toda claridad el sentimiento nacional: la imposible y absurda mediación.—Coronel Beigbeder.

Alto Comisario de España en Marruecos.

FRAY JUSTO PEREZ DE URBEL

No creo oportuna, ni aconsejable, ni tolerable una mediación. Aceptarla sería; militarmente una necesidad, pues es indiscutible la superioridad de la España Nacional; políticamente una locura, pues la mediación se convertiría en mediación; religiosamente una prevaricación, pues significaría la renuncia a nuestro ideal de una España católica y tradicional, y como decía San Pablo, no puede haber sociedad entre la luz y las tinieblas. Moralmente una traición, una traición a nuestro programa, a nuestros mártires, a nuestros caídos y al porvenir de España. Diplomáticamente, una ingenuidad y una ignominia, pues no se conseguiría más que aplazar los problemas, dejando intactas las raíces de la discordia.—Fray Justo Pérez de Urbel.

EL ARZOBISPO DE BURGOS

En materia de mediación pueden repetirse las palabras de Judas Macabeo (Libro I, Capítulo III). "Melius est nos mori in bello quam videre mala gentis nostrae". Es preferible que todos muramos en la guerra, a ver los males y la destrucción de nuestro pueblo.

DON PEDRO GAMERO DEL CAS TILLO

La mediación no es un tema de política interior. Nuestra repugnancia esencial contra ella no necesita desarrollarse en razones. Es una declaración vital, interior e irrevocable y para los dirigentes rojos sólo valen nuestras razones armadas. En cambio es necesario que todos nos demos cuenta de lo que en realidad significaría la mediación. Franco la desprecia. Los rojos no pueden imponérsela. Sólo podría, pues, producirse por una coacción extranjera. Aquí es donde el problema descubre su verdadero rostro. No se trata de que Franco y los rojos lleguen o no a un acuerdo imposible. Se trata de si a España, de Franco, o, lo que es igual, a España a secas, le va a ser arrebatada la victoria por la imposición del ex-



La Niña

MARIA DEL CARMEN SEVILLA ALDUÁN

subió al Cielo en el día de ayer, a los 6 años de edad

Q. E. G. E.

Sus desconsolados padres don Liborio y doña Mercedes; hermanos Alfonso, Fernando, Blanca y Mercedes; abuelas doña Laura Enciso y doña Francisca Ibáñez; tíos, primos y demás familia y la Razón Social «Sevilla Sociedad Anónima», participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Arnedo, 13 de octubre de 1938

Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO de la tarde.

Iglesia Parroquial.—Los Santos.

Misa dd Angel.—Mañana, viernes, a las nueve.

Pompas fúnebres Pastrana

tranjero enemigo. La polémica sobre la mediación no tiene, pues, sentido en lengua castellana.

Francia e Inglaterra cometerían un tremendo error—y un crimen—al inclinarse a la mediación. Precisamente en estos días la experiencia sujeta ha demostrado que los problemas políticos reales, sólo se extinguen con una decisión entera.

La mediación en España falsearía la paz de Europa y esto sólo habría aplazado la decisión del tremendo problema de nuestra guerra—en tantos aspectos guerra civil e internacional—que ha surgido en su ineludible urgencia con ásperas realidades.

Por lo que a nosotros toca, la voluntad de sacrificio y esfuerzo total tiene que ser ahora definitiva. Todo lo que no sea victoria cancelaría el ser político español.

España tiene que aferrarse numantínicamente a la victoria, porque la mediación enterraría los servicios históricos de la vida y los muertos de la Patria.—Pedro Gamero del Castillo, gobernador civil de Sevilla y Consejero Nacional.

VICTOR DE LA SERNA

Con la indecente maniobra de la mediación la "tercera España" pretende elaborar una "España de tercera". Naturalmente, a este celestino sólo pueden prestarse los españoles viles. Sólo un grupo minúsculo de fracasados, con almas coloniales, se atreve a escuchar sin sonrojo la palabra "mediación".

Eso no es una bandera política cualquiera. Eso es un pacto que enarbolarían los granujas escondidos en París al acecho de cualquier coyuntura para vender la túnica de España otra vez.

Además: ¿Cómo puede haber una mediación en una guerra civil? ¿A quién se le ha ocurrido esta estupidez? ¿De dónde reciben el dinero esos traidores?

No hay más que una bandera que enarbolar, esta: La victoria.

La defiendan y la impongan en el cielo nuestros muertos, y en la tierra al Caudillo de España y sus soldados.

En un Congreso islámico se ha acordado que Palestina debe quedar convertido en un país árabe

EL CAIRO.—A última hora de la noche ha terminado el Congreso de todo el Islam de Palestina, habiéndose votado, en medio de gran entusiasmo, los siguientes acuerdos:

Primero.—Inglaterra debe renunciar inmediatamente a la práctica de los principios en que se inspiran las declaraciones de Balfour.

Segundo.—La inmigración de judíos en Palestina debe suspenderse inmediatamente y definitivamente.

Tercero.—Palestina debe quedar convertida en un país árabe exclusivamente.

Cuarto.—Se constituirá inmediatamente un gobierno árabe, con celebración de elecciones con arreglo a los acuerdos del Iraq.

Quinto.—Proclamación de una amnistía política, y liberación de todos los encarcelados por la Gran Bretaña en aquel territorio.

Esta resolución dan a Inglaterra la elección entre la hostilidad del mundo árabe o su amistad para llevar a cabo una labor armónica.

En resolución adicional el Congreso ha acordado dirigirse a todos los oráculos árabes para que apoyen estos acuerdos, anunciando que los árabes recurrirán a toda clase de medidas coercitivas, económicas y políticas si Inglaterra no acepta los acuerdos.

Estos han sido transmitidos simultáneamente a Inglaterra, Francia y la Sociedad de las Naciones.

En estos acuerdos han mostrado su conformidad los Gobiernos de Siria, Líbano e Iraq.

LONDRES.—"El Times" dedica hoy su editorial a la cuestión de Palestina.

El hecho de que las autoridades británicas, dice, hayan reconocido la necesidad de reforzar la guarnición de aquel territorio, demuestra claramente las circunstancias anormales que allí se registran.

Añade que los acontecimientos que allí se registran pueden convertirse en un conflicto de mayor importancia y que es necesario, a juicio del Times, evitar esas complicaciones.

JERUSALEM.—Las tropas británicas continúan ejerciendo represalias en todas las localidades árabes.

En el Norte de Jhaza han sido voladas con dinamita 25 casas e igualmente han sido destruidas diversas fincas en otras poblaciones.

Durante la noche última quedó prohibida la circulación con las poblaciones de Jaffa, Belén y Nazaret.

Las comunicaciones por la línea del ferrocarril Haifa-Kantara y en los alrededores de Lydda están interrumpidas.

Hoy miércoles ha sido ejecutado en Jerusalén un árabe, y en la puerta de Jhaza ha sido agredido a tiros de revólver un judío que resultó gravemente herido.

JERUSALEM.—Durante la tarde de hoy han continuado los desórdenes en toda Palestina. En Jaffa han resultado dos árabes muertos y varios gravemente heridos. Los puestos de policía de Jemine y otros varios han sido tirroteados durante las primeras horas de la noche.

El señor González Bueno clausura el cursillo de propagandistas del subsidio familiar

SANTANDER.—Hoy se celebró, en el Ministerio de Organización y Acción Sindical, la clausura del cursillo de propagandistas del Subsidio Familiar organizado por el Instituto Nacional de Previsión, al que ha asistido el Ministro de Organización y Acción Sindical que pronunció un discurso.

Dijo que la ley del Subsidio Familiar es la de más fondo social, porque defiende la familia que es el círculo de las naciones y el cimiento de su grandeza. Nosotros pretendemos con la organización de esta ley que la mujer se retire al hogar. Nosotros pretendemos que, en un futuro próximo, las guarderías de niños no tengan razón de ser al lado de las fábricas, porque nosotros, nacional sindicalistas, entendemos que los niños de España están mejor cuidados por sus madres, en hogares higiénicos y alegres; porque la ley del Subsidio Familiar, que el Caudillo ha dado a los españoles, está concebida bajo el signo de la hermandad; hermandad entre todos los hombres y entre todas las clases de España. Precisamente por ello esta ley no es una obra del Gobierno, es una obra del Movimiento y del Sindicato. Nosotros hemos hecho la primera ley en el mundo para el Subsidio Familiar, que se ha promulgado en el momento en que todos los esfuerzos se concentran en la defensa de la Patria. La primera ley del mundo que se pondrá en práctica en el período que sigue de seis meses, mientras la Patria sostiene una lucha heroica y oscura, mientras mantenemos esta gran Cruzada para la salvación de la civilización occidental.

Yo os pido que el papel activo que vais a desempeñar lo hagáis con fe y pongáis vuestro mayor fervor en esta magna obra; todo vuestro tesón y entusiasmo para formar esa minoría insusceptible al desaliento, que con frase clara dijo José Antonio que había de salvar a España y en este entusiasmo combat siempre conmigo. Por España y por el Caudillo ¡Arriba España!

Al final del discurso se entonó el himno del Movimiento y se interpretó el Nacional.

Con asistencia del soberano belga se ha inaugurado en París un monumento a la memoria del rey Alberto

PARIS.—El Rey Leopoldo de Bélgica, acompañado del jefe de su Gobierno Spaak y del Conde de Flandes, llegaron hoy, al mediodía, a París.

El Presidente de la República, señor Lebrun, que acudió a recibirle, le ofreció un almuerzo en el Elíseo, asistiendo el Gobierno en pleno.

PARIS.—A las tres de la tarde ha tenido lugar la solemne inauguración del monumento erigido en memoria del Rey Alberto de Bélgica con asistencia del Rey Leopoldo, Presidente de la República, Mr. Lebrun; Gobierno en pleno, autoridades civiles y militares, Cuerpo Diplomático, etc. etc.

La concurrencia de público era numerosa, siendo recibido el Rey de Bélgica con entusiastas aclamaciones.

El Soberano belga, seguido de la Reina Madre, conde de Flandes, Princesa de Plamote y otros miembros de la Familia Real, ocuparon la tribuna de honor, junto con el señor Lebrun, mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales de los dos países.

El Presidente de la República Francesa pronunció un discurso enalteciendo la memoria del Rey Alberto y poniendo de relieve la organización de este acto con gran satisfacción.

El Rey Leopoldo astrócedió a Francia la erección de este monumento que Bélgica no olvidará jamás, y al señor Lebrun los elogios tributados al Rey Alberto, que profesó a Francia sinceros sentimientos de amistad, que él compartía.

Hizo resaltar la política de concordia y de paz seguida por el Gobierno belga en el terreno internacional. Esta independencia constituye una demostración de la imparcialidad de Bélgica, que no es sin embargo una política de renuncia y aislamiento.

Terminado el discurso del Rey de Bélgica, desfilaron ante él y el Presidente de la República las fuerzas que habían cubierto la carrera y rendido honores.

El enemigo continúa sufriendo centenares de muertos y de prisioneros al oponerse, inútilmente, a la progresión de nuestro avance en el Ebro

La Aviación Nacional ha incendiado los hangares y un depósito de gasolina del aeródromo de San Javier, y ha alcanzado con sus bombas a una fábrica de material de guerra de Badalona

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector del Ebro han seguido avanzando nuestras tropas logrando conquistar nuevas posiciones, derrotando al enemigo que trató de impedir nuestra progresión y causándole muchos muertos, de los cuales han sido recogidos más de 850. Se han hecho 198 prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento, no clasificado aún, entre el que figuran armas automáticas y morteros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiado los hangares y un depósito de gasolina, y una fábrica de material de guerra, en Badalona, que fué alcanzada.

Salamanca, 12 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Día del Pilar, de la Raza, de esta España indómita que se arrodilla ante Dios y sólo sabe someterse a la voluntad y a la orden del Caudillo

CRONICA DE "EL TEBIB ARRUMI"

Doce de Octubre, día del Pilar, fiesta de la Raza. Aquí en Aragón, como en el resto de toda España, la Capitana Generala de nuestro Ejército ha recibido el tributo fervoroso del amor de sus hijos. Por el templo, acuda de oro, han desfilado desde el alba los combatientes de Franco. Cada cuerpo, cada unidad, ha enviado su delegación para testimoniar con el máximo rendimiento, con orgullo, a la que lleva el feñón de la suprema jerarquía del Ejército español, el amor y la veneración que por ella sienten.

Hoy, en el Pilar, ha vibrado más alta la fe que nunca. De hijos ante la imagen venerada, han coincidido el heroico mutilado, la madre, cubiertos de luto cuerpo y alma; el anciano hiposionado al verse redivivo en hijo combatiente por Dios y por España, y el sagacico, esperanza de la Patria, que se alza ya de puntillas en la revista de Flechas y Pelayos, para justificar pronto el don de un fusil de verdad que le permita ser útil a la Patria como lo fueron sus hermanos mayores.

En la Raza. Yo la he pulsado hoy mejor que nunca y más que nunca me he sentido ufano de pertenecer a ella. La Raza Hispánica, a la que pertenece este cabo de infantería que he visto pasar junto a mí, en esas primeras horas de la mañana, llevando sobre sus espaldas a un soldado desvanecido por el "rebufo" de una granada. Corrió con su carga, apresurada, hasta el puesto de socorro, donde lo depositó con el verdadero amor, con el mismo amor de la madre que deja en su cuneta al hijo que se le durmió en sus brazos. Aún tiene un momento de sosiego y le hace una suave caricia en la cara para ver de reanimarlo porque el pobre está desvanecido; pero, enseguida, parte hacia el lugar donde dejó a su escudra que sufre los efectos de un cañoneo. Pudo quedarse en el lugar donde dejó al camarada herido, pero sin que nadie se lo ordena ni con una mirada, vuelve al peligro, a ser uno más en mantenerse firme en su puesto.

He visto a la Raza en ese otro charvillo de 18 años apenas, que lleva sangre mía en las venas y que me ha mostrado en el hospital de Bétera. Fue ya un pequeño héroe al salir de Madrid jugando la vida para incorporarse a las Banderas gloriosas de

Franco, y como español de pura raza figuró como voluntario soldado de la Legión desde el primer día y como español de pura cepa solicitó más tarde el ingreso en Carros de Asalto, porque una bala le dió en una rodilla y ya no podía pertenecer a Infantería, y en Carros de Asalto recibió un nuevo metralazo. Hoy lee en mi cara la ansiedad y también la congoja y pide fuerzas a su espíritu recio y grita: "¡Tío, esto tampoco es nada. Arriba España!"

Y he visto también el espíritu de nuestra Raza en esta caria que llega ahora mismo a mis manos. Dice así: "Señor Tebib: Ha muerto mi tercer hijo en la guerra; sola me ha quedado en el mundo. Soy una pobre mujer casi ciega e inútil y para nada sirvo, pero me dicen que en el Batallón donde mi hijo prestaba sus servicios andaban muy sucios por no tener quien les lavase la ropa. ¿No podría ir yo donde fuera ese Batallón y ser su lavandera? Con un plato de rancho tendría bastante para mí y estaría siempre al lado de los que conocieron a mi Mariano y, al cuidarles, me parecería que aún tenía más hijos peleando por España."

He oído la voz de la Raza en boca de esta linda muchachita que comenta, mientras va pasar al desfile de los soldados que escoltan a la Virgen del Pilar: "Papá decía anoche, que no lo hay que pensar en la paz, porque nos la quieren dar por arreglo pastelero, y que ya no pidamos a la Virgen, como todos los días, que nos dé simplemente la paz, sino que nos dé la victoria completa, rotunda, definitiva, porque sólo de esta forma puede ser la paz digno regalo de España."

En la Raza. Su genio vibra en el Caudillo, que hoy mismo ha dispuesto una nueva siembra de alimentos en la retaguardia roja, mientras que, una vez más, ordenó que los Caballeros del Aire batieran, como siempre lo hacen, a ras del suelo, las fortificaciones últimas que los marxistas conservan en este pequeño trozo del Ebro, donde se han empeñado en destruir los últimos restos de sus unidades, y dispone, al mismo tiempo, que regresen a Malia los voluntarios a conciencia de que sus puestos no quedarán vacíos, pues habrán de cubrirse con nuestros soldados para demostrar al mundo la rectitud de nuestro pueblo, que el se honra con la generosa y valiosa cooperación de los hermanos de Raza y de ideales no se arredra ante la idea de su separación más que por el valor que va a dejar su ausencia en el sitio que supieron ganar dentro de nuestros corazones, llenos de gratitud y de admiración, por la contribución de sangre que a la Causa Santa de España voluntariamente aportaron. No fueron ellos soldados mercenarios; fueron hermanos de Raza, compañeros que lucharon por el mismo ideal. Sólo con amor y fraternidad sincera e incommovible podremos pagar su gesto magnífico, y se lo pagaremos siempre los españoles, y siempre con creces.

Virgen del Pilar hermosa, Madre y Jefe de la Raza inmortal de la España digna y heroica. Veinticinco meses de guerra no han puesto ni un segundo de demayo en nuestra acción de levantar a la Patria y honrar su Historia, dándole hoy, y para mañana, efectividad de continuidad. Sentimos todos el peso abrumador de nuestra herencia, y toda la dureza del camino a recorrer, pero también sentimos en la conciencia una pujanza firme que nos permite afrontar la carga en la lucha firme, cada

día más convencidos de que vamos, por fin, a llevar el nombre de la Patria al grado de grandeza con que la sofaron aquellos que por ella murieron y mueren: lo mejor de España.

Y mientras, aquí quedamos los demás en nuestro ademán de espera triunfadora. La Raza en pie, y sólo de

Los japoneses han realizado un desembarco en la China Meridional con el propósito de tomar Cantón y producir el aislamiento de las tropas de Chan Kai Sek

TOKIO.— Los periódicos han publicado ediciones especiales, dando cuenta del comienzo de las operaciones japonesas de desembarco en China meridional, operaciones que constituyen una decisión de importante carácter militar y político, que venían reclamando desde hace tiempo los círculos políticos y militares partidarios de tendencias más radicales en lo que se refiere a la guerra con China.

En los círculos militares se asegura que el objetivo principal de estas operaciones es impedir el abastecimiento del Ejército de Chan Kai Sek por la línea férrea Canton-Hankou.

Se indica también que la intención de las tropas japonesas es ocupar la ciudad de Cantón.

Una vez ocupada esta población sólo quedaría a las fuerzas chinas una comunicación muy limitada por parte de Indochina y la Rusia Soviética.

TOKIO.— El Presidente del Consejo Príncipe Komey, en su calidad de ministro interino de Negocios Extranjeros, ha enviado hoy a los representantes diplomáticos de las potencias extranjeras una nota solicitando que sus respectivos Gobiernos adopten las disposiciones siguientes:

Primera.—El Gobierno japonés solicita que las potencias extranjeras impidan a los chinos que utilicen las propiedades extranjeras en el Sur de China como base de operaciones, pues de no ser así el Gobierno japonés de China toda responsabilidad y hace responsable a las tropas chinas de todos los daños que puedan sufrir dichas propiedades. Es también de gran interés que las potencias extranjeras se abstengan de toda acción que pueda interpretarse las tropas japonesas como interactiva en favor de los chinos.

Segunda.—El Gobierno japonés desea que las potencias renuncien, en la medida de lo posible, a poner en movimiento sus barcos de guerra, sus tropas y sus aviones en las localidades del sur de China, mientras se desarrollan las operaciones japonesas, para evitar con ello posibles incidentes.

El Gobierno de Tokio desea que las potencias notifiquen a las autoridades japonesas con diez días de anticipación todo movimiento de tropas, buques y aviones en los lugares indicados.

Tercero.—El Gobierno japonés expresa la confianza de que las potencias extranjeras impedirán que los territorios y aguas colocadas bajo su soberanía sean utilizados por las tropas

rodillas ante Dios y ante el Pilar. En España indómita, que sólo sabe someterse a la voluntad y a la orden del Caudillo

Vanguardia y retaguardia es hoy toda una, y el mismo Dios y la Virgen del Pilar nos dan las constantes victorias. No llegará—porque no lo merecemos, y la Virgen del Pilar nos regateará su ayuda—los días adversos, ni en el frente ni en la retaguardia, pero si llegan será lo mismo. España no vacila. España no declina su fe en sí misma. La Raza que descubrió un mundo, salvó civilizaciones y acudió siempre a la defensa de la civilización cristiana, y asombró a las generaciones con su espiritualidad, su genio y su valor, no admitirá mediación de nadie, porque España quiere ser Una, Grande y Libre, y lo será porque sabe luchar para lograrlo. El Caudillo, los oficiales, los soldados, las madres, las muchachas y los niños, vibran al unísono y rayan a la misma altura cuando la voz de la Raza expresa su más profundo sentir con este grito mil veces santo que dice: ¡Arriba España!

Los japoneses solicitan que no se encuentren dentro de esa zona los barcos de guerra, y que las propiedades extranjeras sean señaladas en forma bien visible para que se conozca su emplazamiento por las autoridades del Japón. Y, por último, que no permita a las tropas chinas utilizar como base las propiedades extranjeras ni acercarse en ellas.

HONG-KONG.—El mando del Cuerpo expedicionario del ejército japonés ha lanzado una proclama en la que manifiesta que la resistencia china había obligado al Gobierno a enviar un Cuerpo expedicionario a Kuan-Tung, con objeto de poner término a la situación actual.

El Cuerpo expedicionario ha desembarcado ya y las operaciones de avance de sus fuerzas se efectúan con pleno éxito.

Se calcula que el número de soldados desembarcados es de unos treinta mil.

TOKIO.—El mando japonés ha facilitado a media mañana un comunicado dando cuenta de haber terminado sin novedad el desembarco de tropas en el sur de China, y que había comenzado inmediatamente el avance hacia el interior.

TOKIO.—Informes oficiales permiten asegurar que el objetivo de las tropas desembarcadas en el sur de China es la ocupación de Cantón.

TOKIO.—El ala derecha del ejército japonés que opera en China, ha ocupado Sin Yang, importantísimo nudo de comunicaciones en la línea férrea de Pekín a Hankou, a 150 kilómetros al norte de esta última capital.

La gran importancia de la operación consiste en que las comunicaciones del frente chino quedan cortadas con las demás fuerzas que operan en el río Amarillo.

SHANGHAI.—Después de la ocupación de Sin Yang, en la línea férrea de Pekín a Hankou, se han iniciado fuertes ataques con las tropas chinas que aún quedan en aquel sector.



Advertisement for Bayer's 'Instantina' medicine. It features the Bayer logo and text: '¡Basta ya!... de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte. ... tomaré sin más demora "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer", de máxima eficacia y efectos inmediatos. Instantina alivia al instante'.

Obituary notice for Doña Rosa Pardos Ramón. Text: 'ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Rosa Pardos Ramón QUE FALLECIO EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1938, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, A LOS 68 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. Q. E. G. E. Su desconsolado esposo don Manuel Gil Collados; hijos doña Adelina (Maestra nacional), don Alejandro (Maestro nacional, ausente) y doña Emilia (Maestra nacional de Ezeary); hijos políticos don Fernando Revillas (Médico titular) y doña María Fuenfria Martínez (Maestra nacional, ausente); hermanos don Pascual, doña Pascuala, don Francisco, don Manuel y don Miguel (todos ausentes); nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos. Qued. 13 de octubre de 1938. Funerales.—HOY, jueves, día 12, a las DIEZ. Iglesia Parroquial.—La del Salvador. Concepción del cadáver.—A continuación.'

Temas del momento

BELIGERANCIA, NO MEDIACION

Frente a las maquinaciones del enemigo, para conseguir una mediación, está la realidad de la justicia de nuestra Causa y de la proximidad de nuestro triunfo.

Recogemos en nuestro número de hoy, como en los pasados, las interesantísimas y rotundas manifestaciones de otras destacadas personalidades, que, como las anteriores, reflejan la repugnancia invencible que en la conciencia y en el sentimiento de todo el verdadero pueblo español se opone a la mediación pretendida por los rojos. En otros comentarios quedaron bien de manifiesto los motivos fundamentales, expresados hoy en tales opiniones, de esa aversión, contra la que forzosamente han de estrellarse las más habilidosas maniobras de las fuerzas de la anti-Patria.

No son motivos exclusivamente sentimentales, no son diferencias de forma, lo que nos mantiene en la oposición inflexible para todo propósito de pacto o de conversación con los traidores a España, con los responsables de miles de asesinatos, de la explotación de nuestro Tesoro, de la destrucción de numerosos pueblos y ciudades de nuestra Patria, del dolor, el hambre y la ruina de millones de españoles, que reclaman la justicia de la verdadera España, acudida por Franco. Son motivos fundamentales, saturados de verdad, de lógica y de justicia, que hemos expuesto con toda la insistencia que reclamaba la importancia del tema y que serán considerados en toda su extensión en sucesivas exposiciones de nuestro único e invariable criterio.

Nunca podrá pactar la España Nacional con la horda que combate en nuestro suelo al servicio de Moscú. Con la fe en Dios y nuestro amor a España—como decía muy bien el general Kindelán—estamos plenamente decididos a llevar a feliz término nuestra empresa, por encima de todos los sacrificios. Mucho más—si es que admitiera incremento, en fortaleza de decisión inquebrantable—cuando, desde cualquier punto, tenemos a la vista la victoria final.

Es tan evidente la justicia de nuestra actitud, que no creemos pueda dejar de estimarlo así la sana opinión internacional, por mucha habilidad que el enemigo ponga a contribución en sus manejos. La España Nacional, no solamente tiene plenitud de razón y de derecho para llevar hasta el fin propuesto, sin intervenciones ni mediaciones improcedentes, su Cruzada Salvadora, sino también para el

reconocimiento formal de ese derecho por parte de las potencias, a las que no les guíen fines decididamente anti-españoles, hacia una actitud contraria.

La España Nacional ha reclamado en distintas ocasiones, con harta justicia, el reconocimiento del derecho de beligerancia. Hasta el momento, sus demandas han sido desoídas, pero es de esperar que no se mantenga por más tiempo esta manera de hacer el juego en favor de la horda, si es que es una realidad el propósito de restablecer las normas de justicia en Europa, cuidando de que alguna violación de los derechos pudiera poner nuevamente en peligro la paz deseada.

Una manifiesta violación del Derecho Internacional es el no reconocimiento de la legitimidad única como Gobierno nacional español. El Ejército, perfectamente organizado, garantiza la integridad de nuestro territorio, la realidad de nuestra soberanía y el triunfo definitivo, por el camino ininterumpido de victorias, sobre la horda, que, como tal, carece de organización, de moral y actúa realmente bajo el mando de Moscú y animada por los más fieros instintos criminales.

Ningún pueblo extraño de política honrada puede tener recelo de nuestro triunfo. Frente a los ofrecimientos de los rojos que, mendigando una ayuda, ponían en peligro la unidad de nuestra Patria, está la decisión inquebrantable de la España Nacional, expresada por su Caudillo, de no hipotecar ni una sola pulgada de nuestro territorio. En notable contraste con las canchalescas prologandas y criminales maniobras que ellos pusieron en juego para agravar la agitación internacional que estuvo a punto de provocar la guerra y el caos en Europa, está la actitud inteligente y serena de nuestro Gobierno, que prestaba así la más sincera colaboración a los esfuerzos pacificadores, afortunadamente triunfantes. Está además la declaración solemne de nuestro Caudillo, que garantiza la verdad de nuestros propósitos de concordia y de buenas relaciones con todos los pueblos, tras el triunfo de nuestra Causa.

La razón y la justicia exigen el reconocimiento del derecho de beligerancia para la España Nacional. A este reconocimiento no puede oponerse, como hemos demostrado, ningún motivo de recelo. Beligerancia, no mediación, es lo que precede y lo que demanda la España auténtica.

El entusiasta homenaje de Zaragoza a la Pilarica, y los actos celebrados con ocasión de la estancia del ministro del Interior

ZARAGOZA.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, pasó la noche en la casa del Amparo, en unión de los Caballeros de España, que vinieron de San Sebastián y Bilbao, hasta las cinco de la mañana, en que empezó su jornada, trasladándose a la Iglesia de San Pablo, para presidir el Rosario de la Aurora. Los 57 Caballeros de España aquí presentes acompañaron al ministro al Rosario, en cuyas filas formaban más de diez mil personas.

A la hora antes citada, las calles de la capital estaban animadísimas, porque se había celebrado ya la misa de Infantes en la Iglesia del Pilar, con una concurrencia extraordinaria. A las seis de la mañana empezó la procesión del Rosario al templo metropolitano del Pilar.

El señor Serrano Suñer confesó y comulgó en la misa solemne de las diez de la mañana, en la que ofició el canónigo señor Gullar y pronunció el pangeñico el R. Padre Arnau. El templo presentaba un magnífico aspecto y la Virgen lucía el manto que ayer le ofrendara el ministro del Interior.

A las once y media de la mañana, el ministro asistió a la inauguración de la nueva casa de Maternidad, acompañada de las autoridades y personalidades de Zaragoza, así como de las llegadas de fuera, entre las que figuraban los gobernadores civiles de San Sebastián y Bilbao. Los invitados recorrieron el nuevo edificio y fué bendecido un busto dedicado al doctor Gómez Albo, decano de la Beneficencia Provincial, recientemente fallecido.

En el hogar Pignatelli tuvo lugar un emocionado homenaje al asilado Braulio Cantin, tipógrafo del mismo, que dió su vida por Dios y por la Patria.

Inició los discursos el Presidente del Sindicato de Artes Gráficas, que leyó la inscripción de la lápida que se ha colocado en los talleres donde él trabajaba.

Después pronunció un discurso el Presidente de la Diputación, ensalzando la memoria del doctor Gómez Albo.

Seguidamente, el director del establecimiento, señor Vidal, dió lectura a una carta de don Antonio Mompón, adhiriéndose al acto y ofreciendo un donativo de mil pesetas con destino al establecimiento.

A continuación, el ministro señor Serrano Suñer, se asoció al homenaje como español y como aragonés y se expresó en los siguientes términos:

Recordando el momento en que entra en el Pilar hoy, por la mañana, dijo que le había parecido que en aquel instante se producía el gran amanecer de la Patria española ante la gran manifestación de religiosidad. Hizo a continuación un gran elogio del doctor Gómez Albo y, finalmente, refiriéndose al homenaje que se tributaba a Braulio Cantin, dijo que, presenciando este magnífico espíritu, no es extraño que surjan hombres como este. Relata el rasgo de este soldado y dice: "Ayer, en acto para mí emocionante, postrado a los pies de la Virgen, pedía interesado, como albacea de nuestros muertos, que su sangre no sea aplicada a la turbina de intereses particulares, sino que sirva para crear, en definitiva, la completa unidad de España."

El ministro terminó con las frases que se publican en otro lugar, varias veces interrumpidas con ovaciones cerradas.

Por la tarde, el señor Serrano Suñer asistió a la conferencia que dió el ilustre escritor Eugenio Montes, en el Frontón Cinema Asistieron todas las autoridades, que acompañaron al señor Serrano Suñer en la tribuna.

Eugenio Montes analizó el Movimiento Nacional y sus principales fundamentos.

BURGOS.—Comunican de todas las capitales de la España liberada que se han celebrado con extraordinaria solemnidad la Fiesta de la Raza o Día de la Hispanidad, y los festejos religiosos en honor de la Virgen del Pilar.

En Bilbao fué presidida por el General López Pinto, y la Virgen vestía manto procedente del vestuario del Pilar de Zaragoza.

BURGOS.—Comunican de Lisboa que los españoles residentes en dicha capital celebraron hoy la Fiesta de la Raza. En la iglesia de los Mártires tuvo lugar una solemne misa en sufragio de los caídos en el campo de batalla, siendo colocadas en el túmulo varias coronas de flores con dedicatorias a los combatientes portugueses por la Causa de España y que fueron enterrados en Lisboa.

BURGOS.—Dicen de Roma que los maestros españoles han cumplimentado hoy al Embajador de España en el Vaticano señor Yanguas Messia, que les invitó a tomar parte en la Fiesta de la Hispanidad que se celebraba en la Iglesia de Monserrat.

El señor García Valdecasas, que se halla en Roma como representante cultural en el Congreso Volta, ha acompañado a dichos maestros con el jefe de la expedición señor Ballesteros.

BURGOS.—Comunican de Lisboa que los españoles residentes en dicha capital celebraron hoy la Fiesta de la Raza. En la iglesia de los Mártires tuvo lugar una solemne misa en sufragio de los caídos en el campo de batalla, siendo colocadas en el túmulo varias coronas de flores con dedicatorias a los combatientes portugueses por la Causa de España y que fueron enterrados en Lisboa.

BURGOS.—Dicen de Roma que los maestros españoles han cumplimentado hoy al Embajador de España en el Vaticano señor Yanguas Messia, que les invitó a tomar parte en la Fiesta de la Hispanidad que se celebraba en la Iglesia de Monserrat.

El señor García Valdecasas, que se halla en Roma como representante cultural en el Congreso Volta, ha acompañado a dichos maestros con el jefe de la expedición señor Ballesteros.

BURGOS.—Comunican de Lisboa que los españoles residentes en dicha capital celebraron hoy la Fiesta de la Raza. En la iglesia de los Mártires tuvo lugar una solemne misa en sufragio de los caídos en el campo de batalla, siendo colocadas en el túmulo varias coronas de flores con dedicatorias a los combatientes portugueses por la Causa de España y que fueron enterrados en Lisboa.

La fijación de las fronteras de Checoslovaquia una vez resuelta la cuestión de las nacionalidades

LONDRES.—La "Press Association" anuncia que ha llegado esta tarde a Londres el mapa oficial de las nuevas fronteras de Checoslovaquia tal y como han sido fijadas por la Comisión internacional.

En general coinciden con las fronteras fijadas en Godesberg, salvo algunas modificaciones sin importancia.

LONDRES.—Han embarcado a bordo de dos vapores los miembros de la Legión Británica constituida con motivo de la cuestión checoslovaca.

El jefe, lord Featherston, ha manifestado que uno de los barcos se dirige a Southampton y el otro a Southampton, y que hasta ahora no han sido señalados sus destinos definitivos.

BERLIN.—El mariscal Goering, encargado de la ejecución del plan de los cuatro años, ha dictado una orden haciendo extensivos todos los acuerdos tomados en este sentido por el Reich a la región sudeste.

BERLIN.—Se anuncia oficialmente que el ministro de Negocios de Checoslovaquia llegará a Berlín mañana jueves, por la mañana. Inmediatamente de su llegada irá al Ministerio de Relaciones Exteriores para visitar a Von Ribbentrop.

BERLIN.—El presidente del Consejo eslovaco, señor Tisso, ha declarado al corresponsal de un periódico berlinés que es necesario garantizar las fronteras mediante un acuerdo con Hungría y que eslovaquia desea vivir en paz con todos sus vecinos y también con los húngaros, pero no puede consentir imposiciones en el terreno nacional y económico.

Otra labor urgente es dar a Eslovaquia una Constitución y, si fuera preciso, proceder también a la celebración de elecciones. El Gobierno eslovaco ha podido experimentar la satisfacción de ver atendidas sus reivindicaciones de orden moral y nacional.

Los dirigentes eslovacos se inspiran en los mismos principios y quieren asegurar el orden y la disciplina nacionales. Por ello y para ello tratan de establecer estrechas relaciones con los demás Estados.

KOMOR.—Las conversaciones hún-

garo-checoslovacas que comenzaron a las diez y media de la mañana, han tardado.

Hoy ha llegado a Komor el ministro encargado de los asuntos ucranianos, que ha declarado que Ucrania había ejercido ya su derecho de disponer de sus propios destinos, declarándose por la autonomía dentro del marco del Estado checoslovaco.

Esta declaración fué puesta en conocimiento de la delegación húngara. Las deliberaciones de hoy han tenido lugar en una atmósfera más favorable que las de ayer.

La delegación checoslovaca, después de haber consultado al Gobierno de Praga, con respecto a ciertas proposiciones húngaras, formuló nuevas proposiciones que han constituido la base de las discusiones de hoy.

Las dos delegaciones han expresado su creencia de que las conversaciones durarán todavía dos días y que no podrá ultimarse un acuerdo antes del viernes por la noche.

BUDAPEST.—Las tropas húngaras han ocupado hoy las ciudades de Ipolyseg y Saporaljanjki, que Checoslovaquia ha cedido a Hungría.

Los soldados de esta última nación fueron recibidos con gran entusiasmo por el vecindario.

PRESBURGO.—El nuevo Gobierno eslovaco ha celebrado una reunión encaminada a estudiar el resurgimiento de eslovaquia.

El Banco del Estado, en cooperación con la Banca privada, harán préstamos a la agricultura, industria y comercio eslovaco, que permitirán el desarrollo de empresas y negocios de todas clases en beneficio del país.

DANTZIG.—El diario "Dantziger Correspondence" publica noticias de Viena, diciendo que se anuncia la constitución de una línea en el litoral, al de Jylnia y de un puerto franco, donde se instalarán las aduanas checas y a donde podrían llegar los barcos del Estado checo.

VARSOVIA.—En la catedral ortodoxa de Lemmerg ha tenido lugar una ceremonia en acción de gracias, por habersé llegado a la implantación de la autonomía en la Ucrania Carpática.

guras e hizo un estudio de la psicología del pueblo español, para deducir que no caben soluciones intermedias.

Dedicó grandes elogios al general Primo de Rivera, que dice fracasó porque entonces no existía la Falange.

Sus últimos párrafos fueron para glosar el grito ¡Arriba España!

A las cuatro y media de la tarde salió del Pilar la gran procesión, en la que oficiaba de Pontifical el Obispo de Cartagena y lo presidían todas las autoridades. La carroza de plata portadora de la Virgen, iba escolada por un piquete de la Guardia civil en traje de gran gala.

La procesión hizo el itinerario acostumbrado en medio del fervor de la población.

A las doce de la mañana se celebró en el Pilar la misa solemne con que la Guardia civil honra a su Patrona. Formaron en la plaza representativas de las fuerzas de la Guarnición.

A dicha hora llegó el General Varela, que fué ovacionado por el público y acto seguido pasó a ocupar un sitio de honor entre las autoridades.

El Ayuntamiento, corporativamente, estuvo en el Palacio Arzobispal, para hacer entrega al Prelado de un donativo de cien mil pesetas con destino a las obras del templo. El Prelado pronunció palabras de profundo agradecimiento por el cuantioso donativo.

En todos los hospitales y establecimientos de Beneficencia se ha celebrado la fiesta con comidas extraordinarias.

Diéron la nota simpática en las calles numerosas señoritas que vestían los trajes típicos de las regiones aragonesas, atendiendo a los deseos de la Agrupación Pemanista.

Noticias de provincias

BURGOS.—Esta mañana el departamento de cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior, ha dado una sesión especial al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, y al Secretario técnico del Comité de No Intervención señor Hemming. En dicha sesión se proyectaron algunas películas sobre diversos aspectos de la España Nacional y del Glorioso Movimiento que fueron seguidas con gran interés por los asistentes.

BURGOS.—Comunican de todas las capitales de la España liberada que se han celebrado con extraordinaria solemnidad la Fiesta de la Raza o Día de la Hispanidad, y los festejos religiosos en honor de la Virgen del Pilar.

En Bilbao fué presidida por el General López Pinto, y la Virgen vestía manto procedente del vestuario del Pilar de Zaragoza.

BURGOS.—Comunican de Lisboa que los españoles residentes en dicha capital celebraron hoy la Fiesta de la Raza. En la iglesia de los Mártires tuvo lugar una solemne misa en sufragio de los caídos en el campo de batalla, siendo colocadas en el túmulo varias coronas de flores con dedicatorias a los combatientes portugueses por la Causa de España y que fueron enterrados en Lisboa.

BURGOS.—Dicen de Roma que los maestros españoles han cumplimentado hoy al Embajador de España en el Vaticano señor Yanguas Messia, que les invitó a tomar parte en la Fiesta de la Hispanidad que se celebraba en la Iglesia de Monserrat.

El señor García Valdecasas, que se halla en Roma como representante cultural en el Congreso Volta, ha acompañado a dichos maestros con el jefe de la expedición señor Ballesteros.

BURGOS.—Dicen de Roma que los maestros españoles han cumplimentado hoy al Embajador de España en el Vaticano señor Yanguas Messia, que les invitó a tomar parte en la Fiesta de la Hispanidad que se celebraba en la Iglesia de Monserrat.

El señor García Valdecasas, que se halla en Roma como representante cultural en el Congreso Volta, ha acompañado a dichos maestros con el jefe de la expedición señor Ballesteros.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 12.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

DE HACIENDA.—Orden sobre contribución de utilidades en régimen de excepción de los intereses de títulos de renta fija.

EDUCACION NACIONAL.—Orden incorporando el Museo Arqueológico al Cuerpo facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos.

Otra nombrando una comisión para estudiar un proyecto de ley sobre la propiedad intelectual.

EL PROXIMO DOMINGO REAPERTURA DEL

Cine Olympia

CON UN GRANDIOSO PROGRAMA

VARIA INFORMACION

BERLIN.—La Correspondencia Diplomática y Política publica hoy un interesante artículo relativo a la demanda formulada por el gobierno rojo de Barcelona, de que se le preste ayuda del extranjero para atender a los tres millones de refugiados que existen en su zona. Hace notar el articulista que esa demanda del comité rojo es tan absurda como injustificada, pues no se trata de tres millones de almas que voluntariamente se refugiaron en su zona, sino de españoles que fueron obligados por los jefes bolcheviques, con toda clase de amenazas, a abandonar su territorio cuando se aproximaban las tropas de Franco a liberarlas.

Agrega dicho periódico que, en oposición con esa actuación, está la de las Fuerzas Nacionales que hacen todo lo posible por mejorar la situación de la población civil, mientras que los rojos abandonan a esos desgraciados a su cruel destino, sin ocuparse de ellos. Los verdaderos culpables son los marxistas del gobierno rojo de Barcelona, que no tienen derecho a solicitar ayuda para salvar una situación de miseria que el mismo ha provocado.

HELSINKI.—Ha salido hoy con dirección a Perpignan, donde asumirá la dirección del comité encargado de la repatriación de voluntarios extranjeros, el general retirado Bruno J. J. lamder.

OSLO.—El Gobierno noruego ha sido invitado a designar dos capitanes de su Ejército para formar parte de la Comisión internacional, que ha de trasladarse a la España roja con objeto de vigilar la retirada de voluntarios extranjeros. Los dos capitanes saldrán el día 13 en avión con dirección a París, desde donde por ferrocarril se trasladarán a Perpignan.

La citada Comisión internacional se compone de finlandeses, suecos, daneses, ingleses, franceses, letones, noruegos y del Irak. Todos ellos se reunirán en Perpignan para pasar a la zona roja el mismo día 14 del actual.

MAS DEL EXTRANJERO

PARIS.—A las ocho de la mañana ha llegado la princesa de Piemonte, siendo recibida en la estación por el encargado de Negocios de Italia y todo el personal, y por el coronel Tassi, en representación del Presidente Lebrun, así como por el jefe de Protocolo, en representación del ministro de Relaciones.

También se hallaban en la estación el embajador de Bélgica, Presidente del Consejo municipal de París y otras personalidades.

LONDRES.—Según manifestaciones del Lloyd Register, el tonelaje mercante en construcción en Inglaterra e Irlanda a fines de septiembre era de 885.000 toneladas, con una disminución de 299.070 sobre igual época del año 1937.

BERLIN.—El Presidente de la British Royal Aeronautic Society, ha declarado, en una reunión celebrada en Postdam, con motivo de la asamblea, Lienthal, que la medalla de oro

de la sociedad ha sido concedida este año a doctor Eckener.

Esta condecoración se ha concedido por primera vez a un extranjero.

El general Mitch saludó a las representaciones extranjeras en nombre del mariscal Goering, Presidente del Consejo y ministro del Aire.

MILAN.—Acompañado de sus hijos, ha llegado a esta ciudad el ex presidente del Consejo francés Flandin, cuyo viaje tiene un carácter exclusivamente particular.

PARIS.—"Le Matin" anuncia que el gran duque Cirilo, perteneciente a la Casa Romanof y pretendiente al trono de Rusia, ha ingresado gravemente enfermo en un hospital de París.

El gran duque Cirilo tiene 62 años de edad.

Excursión extraordinaria a Santiago de Compostela (Año Santo)

Visitando la Ruta de Guerra del Norte. Precio comprendido 475 pts.

Para informes: Delegación de Viajes Cafranga para la provincia de la Rioja

Félix Miguel

Oficinas: G. Franco, 10, 1.º decha. Telf. 1165. Apartado Correos 79.

NOTAS DIVERSAS DE POLITICA EXTRANJERA

Francia dejará en la España roja un encargado de negocios y ha pedido a Italia el "placet" para el nuevo embajador.—Chipre quiere disponer de su propia suerte

PARIS.—El Consejo de Ministros, reunido hoy por la mañana, ha aprobado el texto del decreto presentado por el Presidente del Consejo señor Daladier, autorizando, en su calidad de Ministro de la Guerra, para efectuar, dentro del ejercicio presupuestario de 1938, un gasto adicional de 1.420 millones de francos para la defensa nacional.

El Ministro de la Marina de Guerra, Mr. Campinchi, presentó un proyecto análogo, que fué igualmente aprobado en el que se prevé un gasto de 837.500.000 francos para dichas atenciones.

PARIS.—El Congreso nacional de la D. G. P. ha terminado a las dos y media de la madrugada sus deliberaciones, aprobándose por unanimidad, con 15 abstenciones la resolución propuesta por el Comité en la que se aprueba el deseo del país de mantener la paz mediante conversaciones y negociaciones.

En el acuerdo se expresa la simpatía de todos los pueblos hacia las soluciones pacifistas y dice que ha de constituirse una paz que se inspire en las ideas del Mensaje de Roosevelt, haciendo todos los trabajos necesarios a fin de conseguir una conferencia mundial de todos los países sin distinción de ideologías, cuya conclusión fuera el desarme general.

PARIS.—Se confirma que en el Consejo de Ministros celebrado esta mañana ha quedado acordado el nombramiento del actual Embajador de Francia en Moscú, señor Colulondre, para sustituir en Berlín al señor Poncet, que pasará a desempeñar la Embajada de Francia en el Quirinal.

El señor Rassiní, director, en la actualidad, del departamento político del Ministerio de Negocios Extranjeros, será nombrado Embajador de Francia en Ankara.

PARIS.—"L'Oeuvre" dice saber que monsieur Poncet irá a la Embajada de Roma y el actual Embajador de Francia en Barcelona a Moscú.

Para demostrar que ha de disminuir el apoyo de Francia a la España bolchevique, no será nombrado nuevo Embajador de Francia en dicha ciudad, donde solamente quedará un Encargado de Negocios.

ROMA.—El Encargado de Negocios francés señor Jules Blondel ha visitado esta tarde al Ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano, para pedir el agrément del Gobierno italiano para el nuevo Embajador de Francia en Roma.

LONDRES.—Se ha producido un conflicto diplomático que ha podido ser solucionado rápidamente, entre la Rusia soviética y el Gobierno de la Gran Bretaña.

Un miembro del Gabinete británico parece que declaró que la Rusia soviética, consciente de los peligros de la Guerra, no había cumplido sus compromisos durante la reciente crisis de Checoslovaquia.

El encargado soviético en Londres se creyó en el caso de formular una reclamación contra tales declaraciones, que el Gobierno ha manifestado carecían de fundamento.

ATENAS.—Los delegados de la organización de Chipriotas han dirigido un mensaje a Lord Chamberlain para que se conceda a Chipre el derecho a disponer de su propia suerte.

El documento ya firmado por representantes de todos los organismos de Chipre.

ROMA.—Según las últimas estadísticas el número de judíos residentes en el reino italiano es de 57.425.

En su distribución por provincias fi-

HOY

Teatro Moderno

III AÑO TRIUNFAL

PRESENTA SU INCOMPARABLE SUPERPRODUCCION

Yo y la Emperatriz

Por la bellísima estrella

LILIAN HARVEY

y el gran actor

CHARLES BOYER

OCTUBRE

16

DOMINGO

DIA DEL HERIDO

BERLIN.—El Presidente de la British Royal Aeronautic Society, ha declarado, en una reunión celebrada en Postdam, con motivo de la asamblea, Lienthal, que la medalla de oro

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL. UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS.

Angel Calatayud - Logroño

La reforma del Bachillerato Gobierno civil de la provincia

Concepto fundamental de la Enseñanza religiosa

POR DON JOSE ARTERO.

En el nuevo y transcendental concepto de lo que debe ser el Bachillerato, se ha reconocido el supremo valor de una enseñanza orgánica y amplia de la enseñanza de la Religión.

Así lo afirma precisamente el primer artículo de la Ley reguladora, que expone los motivos fundamentales de la nueva orientación.

"Primeramente, Empleo de la técnica docente, formativa de la personalidad, sobre un firme fundamento religioso, patriótico y humanístico".

Y para la realización de este ideal, entre los siete grupos básicos que comprende el ciclo de las enseñanzas, es el primero, indicando con esto ya la primacía de lo espiritual, el de la Religión y Filosofía.

Por fin se ha dado en este nuevo plan cauce amplio y fecundo a las aspiraciones de todos los que, reconociendo el enorme e imprescindible valor de la enseñanza de la Religión Católica, deseaban, que también en esto, nuestros estudios de Segunda Enseñanza, no fueran una excepción en el mundo literario de las naciones cristianas.

El estudio de la Religión no ha de ser meramente informativo. Pero solamente por esta razón ya merece un amplio espacio en la enseñanza española. Si las literaturas clásicas no se pueden comprender sin el conocimiento de las viejas mitologías, ¿cuánto menos la historia, el arte, la literatura española se podrán entender sin un estudio profundo de la Religión católica, de la filosofía con sentido tradicional, fundamento tomístico de la Historia Eclesiástica española? Toda la arqueología religiosa española, con sus viejas basílicas y esplendentes catedrales—dogma cristalizado en arquitectura—la pintura y escultura con sus cumbres, cristalizado en arquitectura—la pintura y escultura con sus cumbres, el misticismo del Greco, el fuerte ascetismo de Zurbarán, las angélicas inspiraciones de Murillo, el inmenso tesoro de nuestra escultura policromada, que un Montañés, Berruguete, Mena, llegó a emular los más altos prestigios de la clásica antigüedad y su espíritu religioso y hondo superó a todos los renacimientos europeos. ¿Pueden comprenderse sin

un conocimiento de la doctrina que les dio el asunto y espíritu que las informó?

Pues las letras españolas, en sus más gloriosas y peculiares manifestaciones, no pueden abordarse sin un conocimiento de la Religión Católica. Toda la ingente literatura que por extensión se llama mística; la dramaturgia solemne, no sólo en la genuina creación específicamente dogmática de los Autos Sacramentales, sino en las múltiples manifestaciones, que ascienden hasta a problemas teológicos tan sutiles e imponentes como la tesis de "El Condenado por desconciado"... nada puede llegarse a entender ni aún superficialmente sin una amplia información de la Religión católica.

Pero en este nuevo concepto y plan del nuevo Bachillerato hay algo más. Se plantea y decide que en un sistema cíclico de amplio horizonte, todo lo que en la Hispanidad fué de origen religioso, y de realización de esfuerzo sobrenatural e hispanamente católico, se evoque, se enseñe y se injerte en las nuevas generaciones llamadas a lograr un renacimiento de las preteritas grandezas.

Por eso se pone a la Filosofía, como cumbre y colofón nacional de las enseñanzas de la doctrina cristiana, en los últimos cursos, cuando el alumno está ya formado en la doctrina, la moral, la historia eclesiástica, y así cimentado, ya no podrá ser arrebatado por cualquier ventolera de filosofía heterodoxa y pasajera.

Así también, esas nobles enseñanzas complementarias de Valor de la Hispanidad, Formación patriótica, Historia y sentido del Imperio Español, estarán iluminadas, encendidas por el espíritu español, católico y misionero que en la fe religiosa y la solidez de su catolicidad recibió ímpetu creador y atlántico poderío para formar continentes enteros a su egregia imagen y semejanza.

¡Transcendental y fecunda esta reorganización!

Si ella hubiéramos seguido entenciones, mentalmente flacos de voluntad, ciegos sin horizonte, fácil presa de la más abyecta y aniquiladora anti-España.

Logroño dedicó ayer fervorosas honras a Nuestra Señora del Pilar

Las funciones en los distintos templos tuvieron tan solemne brillantez como numerosa concurrencia de fieles, y la procesión se señaló por una animación extraordinaria y un orden perfecto

El Cuerpo de Correos y Telégrafos, que tiene por Excelsa Patrona a la Santísima Virgen del Pilar, acudió con sus Jefes y personal libre de servicio a la Iglesia de Santiago el Real, donde, por su encargo, celebró misa de Comunión en el altar mayor, el canónigo don Francisco Santamaría, cura ecónomo de la misma, que pronunció una elocuente plática alusiva a la Virgen del Pilar, la que fué colocada en el altar mayor con profusión de luces, flores y cintas de los colores de la Bandera Nacional.

El organista, don Justino Lasanta, interpretó durante la misa en el armonium diversas composiciones, y el funcionario de Correos, don Angel López Soba, cantó una Piegaria a la Virgen del Pilar, mereciendo elogios y enhorabuena de sus compañeros.

El templo se vió concurridísimo.

Los secretarios, Interventores y Depositarios Municipales, que también tienen por Patrona a la Virgen del Pilar, acudieron a la iglesia de los PP. Escolapios, donde tuvieron misa de Comunión.

El Benemérito Instituto de la Guardia Civil, que acudió ayer a todos los actos que en honor de su Patrona se celebraron, tendrá hoy, a las once, en la iglesia de la Redonda, una misa a la que han sido invitadas las Autoridades.

La Imperial Iglesia de Palacio, según tradición costumbre, celebró solemne novenario en honor de la Santísima Virgen del Pilar, que terminó ayer con misa, a las ocho, que celebró el R. P. Jesús, Escolapio, dando la Comunión a unas doscientas personas.

A las once se celebró Misa solemne, que dijo el coadjutor don Juan Manuel Elías, actuando de Diácono don Julio Merino y de subdiácono, don Miguel Martínez Aechátegui.

Terminada esta misa, la imagen de la Santísima Virgen del Pilar, que vestía precioso manto grana, bordado en oro antiguo, con las insignias de Capitana General de las Tropas Españolas, fué pasada procesionalmente, con muchísimo acompañamiento por los claustros, cantándose el Himno y la Salve de la Virgen del Pilar.

Se celebraron muchas misas en el altar de la Virgen del Pilar, que fué colocado debajo del altar mayor, con profusión de flores y luces, siendo la última la celebrada a las doce, por el presbítero don Cipriano Galilea, dándose a besar la reliquia en todas ellas.

Después de esta misa la efigie de la Santísima Virgen fué trasladada, por los Caballeros del Pilar, al templo de la Redonda, para que fuera sacada procesionalmente por las calles de la capital.

La solemne novena que la Corte de Honor de Señoras a María Santísima del Pilar y Caballeros del Pilar han dedicado este año a su Excelsa Patrona en la Iglesia de la Redonda, han tenido una brillantez extraordinaria, que tuvo digno remate con los cultos celebrados ayer.

A las ocho y media celebró misa el señor don Jesús de Compostizo, canónigo de la Catedral de Santo Domingo de la Calzada, en la que se dió de Comunión a unos dos mil feligreses. A las diez, con asistencia de todas las Autoridades civiles y militares, Cabildo Colegial, representaciones de los distintos Cuerpos, cuya Patrona es la Virgen del Pilar, se celebró Misa Solemne, oficiando el señor Abad de la Colegiata, don Antón Orate, actuando de Diácono y Subdiácono, los beneficiados don Jacinto Martínez y don Manuel Gabasa, siendo guardia de honor cuatro números y un cabo del Benemérito Instituto de la Guardia Civil, en uniforme de gran gala.

Se cantó por la capilla de la Colegiata, reforzada con valiosos elementos, la Misa de Poschinal, a cuatro voces, y al final, el funcionario de Correos, don Angel López Soba, lo hizo del Himno a la Virgen del Pilar.

El sermón estuvo a cargo del infan-

DONATIVOS

En el día de hoy se ha recibido de H. de M. Garavilla, de Rincón de Soto, un donativo de 5.000 pesetas, que ha sido distribuido en la siguiente forma: 2.000, pesetas Sanatorio Provincial Antituberculoso, y 3.000 pesetas, por iguales partes, Auxilio Social, Frenes y Hospitales y Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Sección Masculina.

Logroño, 12 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

able orador don Jesús de Compostizo, que desarrolló el tema "El Pilar y España", haciéndolo con tanta elocuencia, o más si cabe, que en los pronunciamientos durante el novenario, que fueron objeto de elogios unánimes de los que le escucharon.

A las seis y media de la tarde, saliendo este año de la Redonda, se verificó la procesión solemne con la imagen de la Santísima Virgen del Pilar, que era llevada a hombros de legionarios, a la que acudieron todas las Autoridades y representaciones que lo hicieron a la misa solemne, más las Asociaciones con estandartes y banderas y una muchedumbre enorme, tal como a ninguna otra.

Su paso fué presenciado por todo el vecindario. Los balcones del trayecto estaban adornados con colgaduras e iluminados en su mayoría.

Amenizó la procesión la música del Regimiento de Infantería de Bailén, con las bandes de trompetas y tambores.

Avisos y Noticias

En Arnedo, y cuando apenas contaba seis años de edad, ha subido al Cielo en el día de ayer la preciosa e inocente niña María del Carmen Sevilla Alduán, hija del prestigioso y acomodado industrial don Liborio Sevilla, y distinguida esposa doña Mercedes Alduán, que en estos momentos lloran tan sensible desgracia.

La triste noticia ha producido general y sincera consternación en la citada ciudad de Arnedo, donde tan distinguidos y apreciados son los padres y familiares de la muertecita, sentimientos que, seguramente, han de manifestarse hoy con toda intensidad en el piadoso acto del sepelio, que tendrá lugar a las cinco de la tarde.

Con tan funesto motivo, patentizamos nuestro sincero pésame a la familia toda de la desgraciada niña.

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIROGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq.º Telf. 19-26

GOMEZ COBO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X — SOL DE ALTURA
GENERAL FRANCO, 8. Telf. 2272.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

Riojanitos
Nueva especialidad de la Casa
FELIPE ROMERO
Dulce esquisito. Elegante presentación
Obsequie a sus amistades con
RIOJANITOS
General Mola, 92. (a)

Al mediodía de ayer, fué regenerado por el señor canónigo, regente de la parroquia de la Redonda, don Benjamín Salas, con las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Eduardo Eugenio, el hijo del distinguido doctor don Eugenio Eduardo Martínez Iñiguez y de doña Juana González Lombardo, siendo apadrinado por don Víctor González y doña Irene Iñiguez, abuelo y tía respectivamente del nuevo cristiano, al que le deseamos dilatada y feliz vida, e la vez que damos la enhorabuena a sus padres, que ayer, día del Pilar, celebraron el primer aniversario de su matrimonio.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y ojos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

En el día de ayer, a las cuatro y media, fueron conducidos al cementerio los restos mortales del niño Alfredo Manzanares Rodríguez.

Sobre el blanco féretro fueron colocadas preciosas coronas de flores dedicadas al muertecito por la familia, amigos, y don Julián Pérez-Iñigo, presidiendo el duelo, con el padre de la inocente criaturita, don Felipe, los fijos don Fernando Manzanares, don José y don Alfonso Rodríguez, el íntimo don Julián Pérez-Iñigo, ya citado, y don Casimiro Miguel, en representación de la Casa de Pompas Fúnebres Pastrana, de la que es empleado el padre del niño fallecido, así como otros varios familiares.

El acompañamiento fué muy numeroso.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro pésame sincero a la familia doliente.

"Nueva Rioja"

Consideramos suscriptores de este periódico a quienes no devuelvan a nuestra Administración los ejemplares que reciban.

Dr. Soler Burgos
ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS
MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE
Haut und Geschlechtskrankheiten
G. MOLA, 61, 3.º — TELEF. 22-97.
CONSULTA A LAS 12.

A las doce y cuarto se verificó ayer el sepelio del inocente niño Jesús San Miguel Royo.

Presidieron el duelo el padre, don Jesús, con otros familiares, seguidos de un nutrido acompañamiento.

Reiteramos nuestro pésame a los padres, hermanos y demás familia de la infortunada criatura.

J. Aguirre Azcárate
Médico Director de la Casa de Socorr.
GARGANTA — NARIZ Y OIDO
ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.
Bretón de los Herreros, 13, 2.º

"POMADA CEREO cura
úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

En la Cocina Económica entregó ayer el camarero don Ricardo Lecea, 5 pesetas, y doña Valentina Martínez, un cesto de tomates.

El Presidente de la citada institución, en nombre de la Directiva, envía las gracias a los donantes.

Las MISAS que se celebran en la Iglesia de los P.P. Carmelitas, mañana, viernes, día 14, a las siete, a las siete y media, a las ocho y a las ocho y media, y en la Iglesia de la Redonda, altar de la Virgen del Pilar, a las diez y media y a las once, serán aplicadas por el alma de DOÑA GREGO. RIA ORIVE BARRETE (Vda. de don Rufino Pérez).

E. P. D.
Sus hijos agradecerán la asistencia de sus amistades.

PROBO RAMÍREZ ARROYO
Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
Calvo Sotelo, 3. Teléfono, 1313

La Pescadería LA MARIA
que estaba instalada en la Plaza de Abastos, se ha trasladado a la Calle Calalería, 17, Teléfono 2216, donde encontrarán los pescados a precios baratísimos. SURO.

Nuestros estimados convecinos don Antonio Piñón, capitán de Bailén, y doña Carmen García, pasan por el dolor de haber perdido a su hijito Carlos, preciosa criatura de treinta meses de edad.

A los testimonios de sentido afecto que por tal desgracia vienen recibiendo, unimos el nuestro muy sincero, que hacemos extensivo a toda la familia.

ATENCION
Al comprar vuestros somniers elagid la marca "EL LEON", pues con ello aseguráis vuestra comodidad y defendéis vuestros intereses.
Fábrica: General Franco, 19.

UF BINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X
De 12 a 2.
Miguel Villanueva, 2, 2.º Telf. 17-17.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
L. Navas Migueloia
MEDICO PUERICULTOR
DIRECTOR DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL
Consulta: De 11 a 2 y de 3 a 5.
ONCE DE JUNIO, 11, 3.º Dcha.
Teléfono 1950

Al mediodía de ayer tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de nuestro estimado convecino don Rafael Ascaibar Robles, fallecido el día anterior en esta capital.

Abrían marcha en el fúnebre cortejo largas filas de pobres de los asilos de la capital, con hachones encendidos, figurando en la presidencia del duelo el hijo del finado, don Rafael; hermano político, don Antonio Amilburu; y los sobrinos, don Manuel Ullacia y don Jesús Baquero.

Sobre el féretro figuraban hermosas coronas de flores, con sentidas dedicaciones de la familia y amigos del extinto, y del Colegio de Practicantes de la capital, al que pertenecía.

El acompañamiento, como era de esperar, dadas las muchas amistades del fallecido y familia, fué muy numeroso, figurando en el gran cantidad de compañeros del extinto y médicos de la ciudad, así como nutridas representaciones de todas las clases sociales.

Desearse en paz el finado, y reciban su afijida esposa, hijos, hermanos y familia toda, la reiteración de nuestro sincero pésame.

Las MISAS que se celebren mañana, viernes, día 14, en la Iglesia de Santiago el Real, altar de la Virgen del Pilar, a las siete y media, a las ocho, a las ocho y media, a las diez y a las once; y la Mayor que se diga el sábado, día 15, a las nueve, en el Servicio Doméstico, con Exposición de S. D. M., quedando expuesto hasta las siete, serán aplicadas por el alma de DON MARIANO PARDO (q. e. p. d.), que falleció el 15 de octubre de 1916. Su viuda, doña Emilia Rubio, agradecerá la asistencia.

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Dintermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

Acaba de publicarse, a beneficio de FRENTE Y HOSPITALES NOTAS PRACTICAS DE MEDICINA Y CIRUGIA DE URGENCIA Por D. Manuel Luengo Tapia Teniente Médico Asimilado y Médico del Hospital Civil de Logroño. No olvidarlo: es a beneficio de FRENTE Y HOSPITALES De venta: Colegio Oficial de Médicos.

En Quel, donde residía, ha dejado de existir, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, la bondadosa señora doña Rosa Pardos Ramón, que tan estimada y respetada era de todo aquel vecindario por las grandes cualidades que la adornaban. A su apenado esposo don Manuel Gil Collados, hijos, hermanos y familia toda, hacemos presente, con tan triste motivo, nuestra condolencia muy sincera.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46

Cruz Roja Española
Debiendo comenzar muy en breve un nuevo curso de Enfermeras, queda abierta la matrícula desde este día en el Hospital Provincial, de once y media a doce y media, pudiendo inscribirse todas las señoras y señoritas que lo deseen, mayores de 18 años. La Secretaria

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Rafael Ascaibar Robres, de 44 años, de Logroño; Alfredo Manzanares Rodríguez, de 4 años, de Logroño; Jesús San Miguel Royo, de 4 años, de Logroño; Manuel Alvarez Chavero, de 21 años, de Valverde de Burguillos (Badajoz); Francisco Serrano Prado, de 46 años, de Berceo.

VENTA DE CHOPOS. En el Ferrocarril de Haro a Ezcaray se admiten proposiciones para 1.203 chopos, cuyos pliegos de condiciones pueden verse en las Oficinas de Dirección, Haro Empalma.

HABITACION. Se necesita para matrimonio con derecho a cocina. Oportas a esta Administración.

SE VENDE UNA CASA EN HARO, Calle Mendizábal, 5. Razón, Matilde del Val.

SE NECESITAN TRES OBREROS en la Fábrica del Gas. Presentarse en la misma.

SE NECESITA MUCHACHO de unos 14 años, para tienda de Comestibles. Razón, Marqués de Murrieta, 5.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERÓN, 80. LOGROÑO

Nota del Gobierno Militar

Relación de salvoconductos trimestrales que se hallan en estas oficinas a disposición de los interesados:

Miguel Alonso Amarez, Carlos Amezcua Calvo, Claudio Aperribay Michilla, Ceterino Burillo Gil, Pablo Viguera Adán, Luis Villarino Ulloa, Manuel Heras García, Doroteo Here, día Ruiz, Teófilo Hernández García, Alberto Gómez Robledo. Primo González Santos, Mercedes Granados Aguirre, Dionisio Grávalos Pérez, Celso Jiménez Zapater, Carmen López Marín, Victoriano Lerente Jiménez, Galo Mateo Pereda, Demetrio Mendoza Galán, Jacinto Murillo Prazo, Justo Murúa Ruales, Leoncio Nuñez, Benavente, Dolores Pascual Pardo, Manuel Pasenal Salcedo, Julián Pérez Iñigo Ubi, Martín Rodríguez Adalid, Lorenzo Ibáñez de Cosca, Santiago San Martín Martín, José Seradell Porqueras.

Logroño, 12 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

Trotzki prevé que el acuerdo de Munich precipitará la caída de Stalin

COYOACAN (MEJICO).—También León Trotzki ha querido comentar el acuerdo de Munich y hacer previsiones sobre sus consecuencias. Ha dicho que una de las primeras consecuencias será, sin duda, la de precipitar la caída del régimen staliniano en la Rusia soviética.

"Se puede tener la certeza—ha declarado—que Stalin probará cuanto antes de entrar en contacto y de llegar a un acuerdo con Hitler, y una para alcanzar este fin hará concesiones y retiradas. Estas, a su vez, acelerarán el proceso de descomposición y el derrumbamiento de la oligarquía staliniana de Moscú. La suerte que ha tocado a Checoslovaquia, constituye la volatilización de la política internacional de Stalin de los últimos cinco años.

"La idea de Moscú de las "alianzas de las democracias" para luchar contra el Fascismo, ha sido pulverizada en Munich. Nadie quiere combatir por una idea abstracta como la democrática. Todos combaten solamente por intereses concretos. Inglaterra y Francia han pensado en salvaguardar las propias colonias. La alianza militar franco-soviética ha perdido prácticamente todo el valor y la idea de Mussolini de un pacto entre las cuatro potencias, se ha convertido, substancialmente, en una realidad. Checoslovaquia ha desaparecido como factor militar en la Europa Central. Si hasta ahora ha sido considerada como un puente militar de la Unión Soviética en el corazón de

Europa, hoy se presta mejor a ser un puente para Hitler hacia la fecunda y rica llanura de la Ucrania."

Trotzki ha terminado afirmando que Munich ha sido un golpe tremendo para la Unión Soviética. Esta ha tenido la prueba evidente de la fragilidad del régimen staliniano. (USI)

Todos los Agentes de Publicidad y los anunciantes deben enterarse de la tarifa de NUEVA RIOJA, el mejor medio de propáganda y el más eficaz, por la gran difusión de este diario, único de la región

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Ulecia, uno; Pantano, uno; H. Bargas, uno; Hijos de Mizuel, uno; Fábrica de Tabacos, seis; Sociedad Cros, una

DESDE HARO

ACTO PATRIOTICO CON MOTIVO DE LA INAUGURACION DEL CENTRO DE "EDUCACION NACIONAL"

En el Teatro Bretón de esta ciudad, a las siete de la tarde del próximo viernes, se celebrará un acto patriótico con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- 1.º Himno de la Región.
- 2.º Proyección de varios documentales.
- 3.º Himnos Italiano y alemán.

- SEGUNDA PARTE
- 1.º Interpretación de varias canciones por las señoritas de Haro: Gloria Rubio, Carmen Rodríguez, Remedios y Ester Aláiz y Conchita Gómez.
- 2.º Recital de canto a cargo de María Luisa de Arenana y Lázaro Martínez Querejeta, de Logroño, acompañados por el maestro Blasco.

- TERCERA PARTE
- 1.º Himno de Oriamendi.
- 2.º Representación del "ROMANCE AZUL", del Teatro de la Falange: La Tarumba.
- 3.º Himno CARA AL SOL.
- 4.º Intervención oratoria del señor Aguirre, profesor del Centro "EDUCACION NACIONAL". JEFE PROVINCIAL DEL S. E. U. DELEGADO PROVINCIAL DE JUVENTUDES, Y EXCMO SR. GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA.
- Cerrará el acto, el HIMNO NACIONAL.

¿RECUERDAS EL ULTIMO INVIERNO? ¿NO TE DOLIAS DE LAS CALAMIDADES DE LOS DEL FRENTE? PON DE TU PARTE ALGO PARA QUE EN EL PROXIMO NO SE REPITA. ENTREGA EN FRENTE Y HOSPITALES UN JERSEY O DOCE Y MEDIA PESETAS.

Cosecheros

"Discos perforados" azufre especial sin goteo, 3,75 pesetas kg., sobre vagón, para sulfurar 80 hectolitros de mosto, asegura vinos secos, sanísimos, 300 por 100 economía. Dan al quemarse, cada gramo, DOS de anhídrido sulfuroso; el metabisulfito DA SOLO MEDIO; mínimo 12 kg. Azufres Lorente. Cosuenda (Zaragoza).

SE NECESITAN OBREROS aptos para la carga y descarga, en el Ferrocarril de Haro a Ezcaray. Buen jornal. Dirigirse Estación Haro, empalme.

DESEA PENSION caballero estable, en casa particular. Pagaré bien. Escriban a J. L., NUEVA RIOJA.

PASTOR DE VACAS. Se necesita que sepa bien ordeñar. Razón, Avenida del General Franco, 33, primero.

VENTA DE DOS BOCOYES. Pueden verse en la Estación de Haro, Empalme del Ferrocarril de Haro a Ezcaray.

POR DEFUNCION DE SU DUEÑO, se venden: un gramófono con 32 placas; un arañón con 30 placas; un tiburón; una máquina trilladora en buen uso, que rinde 150 fanegas (marca "Los Angeles") y un farol para la misma, y dos faroles para carruajes de tujo. Para tratar, en Rodezno, en casa del señor Párroco.

DOMINGO MERINO

Serrería. Rey Pastor, 25.
COMPRÁ TODA CLASE DE MADERA DE CHOPO EN ROLLO

CAMIONETA CHEVROLET, 6 cilindros, ruedas traseras nuevas, patente pagada, en marcha, vende Andrés Moreno, en Valverde, de Cervera del Río Alhama.

VENTA DE FINCAS RUSTICAS en Huércanos, que pertenecieron a doña Gabina Santolaya. Para tratar, con don Félix Manzanares, en Logroño, Víctor Pradera número 3, 1.ª derecha.

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

DEPENDIENTE DE BARBERIA que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la de Fortunato Hueda, Practicante, en HARO.

SE VENDEN DOS CASAS, accesorias, con grandes patios para solares, una en la calle Herreras, 52, y otra en Rodríguez Paterna, 19. Para informes, Ruavieja, 23, Felipe Villa.

ASISTENTE JOVEN. Se necesita en Fróntón Logroñés, piso tercero.

ASISTENTE. SE NECESITA. Once de Junio, 16, primero.

ALBAÑILES DE PRIMERA. Se necesitan; serán bien retribuidos. Razón en esta Administración.

SE VENDE YUNTA DE BUEYES. Dirigirse a VICENTE CUADRA, en AGONCILLO.

VENDO MOTOR Diesel de 4 H. P., en marcha. Juan Criales, Santo Domingo.

SIRVIENTA. Se necesita, que sepa de cocina y con informes. Razón en esta Administración.

VACA recién parida con su ternero, vende Félix Lasanta, en Villamediana de Iregua.

ALQUILO HABITACION para dormir; preferible estables. Razón en esta Administración.

COMPRO CASA PLANTA BAJA con algo de terreno. No se admiten intermediarios. Razón, NUEVA RIOJA.

Botero

Se necesita oficial que sepa bien el oficio. Dirigirse a Fernando Marín, en Murchante (Navarra).

CASA vendo calle San Juan. Razón, Muro de la Mata, 1, tercero.

YUGUERO, que sepa su obligación, se necesita. Razón en esta Administración.

Pérdidas

—Un caballo rojo, 6 cuartas de alzada, el día 5 del actual. Se gratificará su entrega a su dueño don Norberto Hernández. Canillas de Río Tuerto.

—Un alfiler imperdible de señora con unas piedras. Por ser recuerdo muy estimado de familia se agradecerá y gratificará la devolución en Once de Junio, 9. "Muebles Orde".

—Un librito de misa de primera comunión, el domingo, día 9. Se gratificará su entrega en Marqués de San Nicolás, 157, 2.ª derecha.

—Se ha extraviado una saco que contiene media fanega de caparrón encarnado, desde Matute a Logroño pasando por Tricio. Se gratificará su devolución en Calvo Sotelo, 36, 2.ª

—De unos impertinentes, desde la puerta de la Colegiata de la Redonda a la Fábrica de Tabacos. Se ruega su entrega en "Villa Piedad", Calle de la Trinidad.

—Un sillín extraviado el día 10, del Camino San Adrián al Camino de Cascajos. Quien lo haya encontrado hará el favor de entregarlo a Ambrosio Fernández, Camino de Cascajos, Logroño.

BOMBA MOTOR aspirante impelente, marca "Ideal", se vende en Avenida de Ballén letras C. R., 1.ª

Cuerpo de Telégrafos

Compra de postes

La Jefatura Principal de Telecomunicación proyecta adquirir por gestión directa, postes de pino y castaño de 6, 7, 8, 9, 10 y 12 metros de longitud. Los industriales que posean existencias y deseen hacer ofertas deben dirigirse al Centro de Telégrafos de Burgos, que les informará de las condiciones económicas y facultativas de esta adquisición.

CONCURSO

Para cubrir la plaza de Auxiliar de Contaduría vacante en la Caja de Ahorros y Préstamos del Circulo Católico de Obreros de Haro, se admiten solicitudes en las Oficinas, durante las horas de despacho, todos los días laborables hasta el 20 del actual.

Para poder desempeñar el cargo es necesario tener nociones de Contabilidad, saber Mecanografía y tener letra clara.

Las instancias, manuscritas por los solicitantes, se dirigirán al señor Director y se presentarán en las Oficinas, donde informarán de los derechos y deberes del cargo.

Haro, 8 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

El Secretario, R. ECHANOVE

PISO para guardar muebles, se alquila en Avenida de Ballén, C. R. Informarán en el piso 1.ª.

HACE FALTA CHICO. Para la Mercería "La Violeta", General Mola, 37.

SIRVIENTA. Se necesita que sepa de cocina. Buenos informes. Razón en esta Administración.

ALQUILO UNA HABITACION, sólo para dormir, con cuarto de baño. Razón en esta Administración.

AGENCIA TECNICA

Vende casa casco población, 4 pisos y planta baja, en 23.000 ptas., y solar orientado al Mediodía, en calle de primer orden, de 12,50 por 27,00. Duquesa de la Victoria, 40, 3.ª.

TOMARIA HERRAJE EN TRASPASO, herrador retirado del Ejército. Informes, Elías Soria, en Cenicero.

SE NECESITA ASISTENTE para todo el día. Razón en esta Administración.

CHICO PARA OFICINA. Se precisa. Casa Viuda de Arróniz.

ASISTENTE. Se necesita en Avenida de Colón, 59, primero izquierda.

MATARIFE. Se precisa. Fábrica de Embutidos Viuda de Arróniz.

CUBAS. Se venden: una de 1.000 cántaras; otra de 500 a 600, otra de 400 a 500 y otra de 150, más una prensa para uva, todo superior. Las cubas están en Lerín. Tratar con don Marciano Casadamón, en Sesma (Navarra).

NODRIZAS

—Viuda, de 26 años, leche de ocho meses, desea criar en su casa de Albelda. Informes, Benito Gómez, en dicho pueblo.

—Se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura, soltera. Para informes, don Fernando Perillas, médico, en Quel.

SE VENDE UNA CASA en Murillo de Río Leza, compuesta de planta baja y tres pisos, en la calle D. Tirso Rodríguez, 19. Razón en Logroño, Serafina Rioja, Portugal, 16, Guarnicionería.

CHICOS. Se necesitan en la Tonelería Mecánica Riojana.

BASCULA PEQUENA, como de 100 kilogramos, se desea comprar. Informará Servanda Gaitúa, Hermanos Moroy, Carnicería.

BUENA VACA se vende, con su ternera. Para tratar, con Francisco de Diego, Vega, 13, 2.ª derecha. HARO.

PERRO DE CAZA. Se vende. Razón en esta Administración.

OBRIERO práctico para trabajar en capilladora, se necesita en la S. A. "Tonelería Mecánica Riojana".

OBJETIVO DE CINE, foco 120 "Smetric" Gaumont, se vende. Razón, NUEVA RIOJA.

PISOS. Vendo; orientación Mediodía, en los precios de 11.000 y 8.500 ptas. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 4.ª

GANADO LANAR. Se venden 210 carneros muy gordos, pastan en jurisdicción de Torrecilla de Cameros. Para tratar, dirigirse a Marcelino García, en Pedrosa.

SE NECESITA ASISTENTE. Razón en esta Administración.

SIRVIENTA. Se necesita, de 40 a 50 años, para sacerdote soto, en pueblo importante de la provincia. Informes en esta ADMINISTRACION.

SE VENDE: Un carro de varas de una mula, un bravant "Melots" y aperos de labranza; todo seminuevo. Informará Agustín Apellániz, en Ollauri.

DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulta con "AUTOS BOBEDA" y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 22-11.

SE VENDE PLANTA BAJA con luz, agua y tierra. Carretera de Villamediana, "La Estrella", Florentino León; de doce a dos.

SE VENDEN DOS NOVILLAS clase superior y un NOVILLO pasado del peso. Tratar con Pablo Díaz, Briones.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN



ANUNCIO

Por dimisión de los que interinamente las desempeñaban, se anuncian también interinamente por término de quince días, las vacantes de las plazas de Titular de Practicante y Cirujía menor y la de Comadrona o Matrona de este partido; dotadas cada una con la cantidad de novecientas pesetas, pagaderas por trimestres vencidos por la Caja de este Municipio, 324,90 pesetas, y 75,04 pesetas, por la del Municipio de Leza de Río Leza, por constituir los dos pueblos el partido.

Los aspirante a dichas plazas dirigirán sus instancias al señor Inspector Provincial de Sanidad, debidamente reintegradas y acompañadas de los documentos que acrediten su derecho para optar a referidas plazas, sin cuyos requisitos no serán admitidas. Ribafranca, 1.ª de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

EL ALCALDE

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

CASAS. Vendo, orientación Mediodía, sitios céntricos, de 28.000 pesetas a 110.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

CABRAS. Vendo 18, paridas, superiores, de marca y clase. Razón, Lorenzo Santamaría, Cervera del Río Alhama.

ALMACEN SANEADO, necesito. General Mola, 31.

TINTA ALEMANA

Britz

Especial para ESTILOGRAFICAS y OFICINAS.

Dos de Mayo, 17. VALLADOLID.

Fincas rústicas

Se venden tres, de 9, 8 y 4 fanegas, respectivamente; camino carro, regadío y próximas a la población. Informes, 8 a 10 noche, Bretón, 30, 2.ª.

VINICULTORES: Bodelesas de roble americano envidadas, se venden. Viuda de Eustaquio Elguézabal. HARO (Rioja).

SE NECESITA CRIADO DE AÑO, Vaquería de Amador Ruiz, Murrleta, 40.

SIRVIENTA con informes y sabiendo cocina, se necesita en casa de poca familia. Informes Muro de la Mata número 6. Portería.

SACRISTAN - CANTOR. Para Parroquia importante, se precisa, con el haber de tres pesetas. Puede vivir con el señor Párroco y si tiene madre o esposa de edad apropiada puede prestar servicio de criada. En la ADMINISTRACION de este periódico se informará.

SE NECESITA OFICIAL MINERVIETA, medio oficial minervista o marcador. Imprenta Delfín Marino.

¡Atención! ¡Atención!

Enseñanza de conducción con diferentes coches americanos y europeos, encargándonos de certificados y demás documentación para la obtención rápida del Carnet. GARAGE CASADO, Duquesa de la Victoria, 14.

SASTRAS para el taller y pantalones destajistas, se necesitan en la sastrería de Manuel López, General Mola número 110, tercero.

Motor de gasolina

RUSTON, HORNSBY, LINCOLN, ENGLAND, 9 CABALLOS, EN BUEN USO, SE VENDE. Razón en esta ADMINISTRACION.

Butacas para teatro

FUERTES, COMODAS Y BARATAS. Se venden 200 y se proporcionarían más. Razón CASA LABAD, Logroño.

ELECTRICIDAD - RADIO - REPARACIONES. N. Labad, Sagasta, 23. Teléfono 1971. Reparación y venta de toda clase de aparatos de radio y eléctricos.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

Cazadores

Rápidamente obtengo el certificado de Penales; presento las cartulinas y recojo y envío las licencias expedidas. JOSE LUIS SAEZ, General Franco, 42, principal.

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7. San Sebastián.

CALLOS, VERRUGAS Y OJOS DE GALLO

desaparecen con UNGÜENTO CALLICIDA PASCUAL. Venta farmacias. Depósito, Centro Farmacéutico Vizcaíno.

CIRUELAS SECAS, una buena partida; PIPAS ENVINADAS, de dos a cuarenta cántaras; un MOSTRADOR de piedra artificial, y dos BANCAS grandes, vende Francisco Ruiz (a) El Queleño, Calle del Sol, Calahorra. No se contesta por carta. (a)

JEREZ "LA RIVA"



CONAC "LA RIVA"

Representante en Logroño. Antelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª

AUTOMOVILISTAS!

Construcción rápida juntas culata. Soldadura calamina. Fabricación Radiadores, limpieza interior, reparaciones. La mayor experiencia. "RADIADORES ESPAÑA", BILBAO.

Almorranas - Varices - Ulceras

Curación radical; Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

LEJIA DESTILADA

LA UNICA!

La Aragonesa

SI QUEREIS QUE VUESTRAS ROPAS NO SUFRAN DETERIORO COLAD SIEMPRE CON LEJIA LA ARAGONESA.



CRÉMAS DE BELLEZA

NEMO

LE EVITARAN,

arrugas...
poros dilatados...
espinillas...
manchas...
cutis seco...
tejidos arrugados



Aboloid C.F. S.M.B.

La grave responsabilidad de las democracias que siguen relacionadas con los rojos

Por JOSE MARIA CASTRO

Todas las Cancillerías saben mejor que nosotros mismos, que esa tribu de desaprensión que actualmente se ha apoderado del poder en España ni ha sido elegida por sufragio, ni representada al país, ni tiene nada que ver con la democracia...

mundo que se llaman civilizados? No es esto monstruoso? En la cárcel de Madrid y en el fuerte de Guadalupe de Irún, fueron asesinados con la complicidad del "gobierno" políticos tan destacados como Rico Avello, Alto Comisario en Marruecos; los exministros Leopoldo Matos, Jorge Silveira, el Conde de Santa Engracia, Alvarez Valdés; el célebre aviador Ruiz de Alda; Fernando Primo de Rivera; los escritores y diputados, Beunza, Honorio Maura, Víctor Pradera; el general Capaz, el hijo del General Fanjul y cientos más de diputados a Cortes...

Abruman el ánimo estas consideraciones. Consolémonos con saber que nuestra guerra ha servido para poner al descubierto las gangrenosas llagas de ese sistema político, que se llama democracia.— S. P. E. S.



PAREJAS DE POSTULANTES QUE SE DESTACARON AYER CON LAS MAS ALTAS RECAUDACIONES

Piasta de la Raza, día de la Hispanidad y fecha elegida para la cuestión de "AUXILIO SOCIAL". Y todo ello presidido por la venerabilísima Virgen del Pilar, Capitana Generala de los Ejércitos de España.

No podían darse más aciertos para nuestra cuestión, en la que también interviene otro ejército: el del Pan y la Justicia Social, que con su abnegado entusiasmo y con la colaboración de los buenos patriotas, traen a nuestra caja el numerario con que se atiende a los za a ser comprendida por todos los españoles le faite el pan de España que es el lema de nuestro Caudillo.

Bajo estos auspicios, la cuestión del día de la Virgen del Pilar tenía que ser un éxito y no puede pedirse mayor que el de que se hayan agotado los emblemas reservados para Logroño. No merecían menos ni la efígie de la Virgen, que en forma de medalla representaba nuestro emblema, ni la obra de "AUXILIO SOCIAL" que, afortunadamente, empieza a ser comprendida por todos los españoles que hacen honor a nuestro orgullo de raza.

Ayer se registró una novedad entre las parejas que de ordinario vienen destacándose en las pasadas cuestiones. Siguen conservando el primer puesto las hermanas Felipe, que fueron las primeras que fijaron la cifra del millar de emblemas y que en la cuestión anterior colocaron 1.508, cifra superada ayer, para alcanzar la de 1.525. El segundo lugar de ayer lo lograron las camaradas Conechita Mozo y Dolores Calvo, que por primera vez hacen la cuestión formando pareja, con la cifra de 1.200 emblemas. Este fervoroso entusiasmo merece la gratitud que expresamos sin regateo a las cuatro camaradas citadas y que hacemos extensiva a todas las postulantes que vienen colaborando en nuestra obra.

Los cinco primeros puestos de la cuestión de ayer los lograron las siguientes parejas: Lucía Felipe-Adoración Felipe, 1.525 emblemas y 484'85 pesetas; Conchita Mozo-Dolores Calvo, 1.200 emblemas y 450'25 pesetas; Dolores Gil-Julia de Diego, 160'75 pesetas; Antonia Esteban-Pilar García de Vinuesa, 160'50, y Pilar Lacalzada-Matilde Marródn, 145'75 pesetas.

El resultado en Logroño fue como sigue: Emblemas colocados, 12.000. Recaudación obtenida, 4.250 pesetas.

Hace 25 años

En los campos de la carretera de Villamediana, que antiguamente ocupó la Deportiva, se jugó el primero de los partidos de balompié de los que constituyen el concurso "Copa Efervescente", entre el once de este nombre, compuesto por Rivero, Deus, Tamayo, Valluerca, Redón, Sáenz, Pueyo, Idarreta, Sáenz, Martínez y Asín; y el del "Stadium", Aragón, Trapero, González, Sáenz, Gil, González, Mayo, Masdeu, Lecea, López y Goyo. En el primer tiempo no se marcó ningún gol, y en el segundo Trapero, en favor del "Stadium", suspendiéndose el partido por falta de luz, quedando en dos goals a favor del "Stadium".

—En el Teatro Bretón, con la zarzuela "Molinos de Viento", nuestro paisano, el barítono Severo Uliverri, obtuvo un señalado éxito, tributándole el público que llenaba el coliseo, ovaciones como pocas veces se habían oído.

—En el frontón Beti-Jai se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos, entre Pequeño de Elgóibar y Abolitis, contra Fernández I, Azcoitia y Aranguren, ganando la pareja por dos tantos, después de muchas igualadas, la última, a 48.

—En Santo Domingo, para conmemorar el tradicional milagro de que cantasen el gallo y la gallina después de asados por intercesión de Santo Domingo, se celebró en Mesa del Santo, donde se encontraba la ermita de su adoración, una misa solemne con sermón a cargo de un P. Misionero. La cofradía del Santo y una Comisión Municipal presidieron la romería, que estuvo concurrendísima.

—En Arnedo fué pedida la mano de la señorita Felisa Ruiz de la Torre, para don Antonio Otaño, residente en Madrid, fijándose la boda para los últimos días del presente mes.

Sección Religiosa

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE LA SERRAFICA VIRGEN SANTA TERESA DE JESUS, EN EL CONVENTO DE CARMELITAS

Con carácter de rogativa pública, y con el fin de conseguir del Señor, por mediación de la españolísima mujer y Serráfica Virgen Santa Teresa el beneficio de la paz, los Religiosos y Religiosas Descalzas, en unión de la V. O. Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Cofrades devotos, celebrarán los siguientes actos religiosos:

NOVENA.—Dió comienzo el día 7, rezándose en la misa de ocho el ejercicio de la Novena, amenizada con armonium y cánticos. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. Majestad, Estación, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Motete Eucarístico y Reserva, terminando con la Adoración de la Reliquia y Gozos de la Santa Reformadora del Carmelo.

TRIDUO SOLEMNE.—Los tres últimos días de la Novena, 13, 14 y 15, después del Motete Eucarístico, predicará el R. P. Carmelita Descalzo, Fray Antonio de la Sagrada Familia.

DÍA 15.—FESTIVIDAD DE LA SANTA MADRE TERESA DE JESUS.

—En la Misa de ocho, Comunión general y reso de la Novena. A las nueve, Oficio solemne cantado por la V. O. de Religiosas Descalzas, Hijas de Santa Teresa. Por la tarde, a las seis y media, como los días anteriores, terminando con la Reserva solemne del Santísimo y Adoración de la Santa Reliquia.

JUEVES EUCARISTICOS.—HORA SANTA EN LA COLEGIATA.—Día 13, a las ocho, Misa de Comunión, en el altar de los Angeles, aplicada por don Tomás Martínez.

POR LA TARDE, a las seis, ejercicio de la Hora Santa, aplicado por don Bernabé Pérez. Velará el coro número 23, Santo Domingo de Silos, cuya celdadora es la señorita María Lerma.

Después de la función, las Directivas de los "Jueves" y de las "Marias", celebrarán en la Sala de Cantos, una junta. El sábado, día 15, a las tres de la tarde, se inaugura en este año, en las Adoratrices, el Roperio Eucarístico.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.— Todos los actos del día han sido solemnes y brillantísimos. En la iglesia de San Nicolás y ante el altar de la Virgen del Pilar se celebró una misa en la cual predicó don Rogelio Jaén, coadjutor de Madrid.

En la iglesia de los Redentoristas tuvo lugar el homenaje de la Guardia Civil a la Virgen del Pilar. Asistieron todas las fuerzas de la Comandancia, etc. predicando el señor Lavilla.

La Asociación de Secretarios asistió también a una misa que se celebró ante el altar de la Virgen del Pilar. En el Ayuntamiento tuvo lugar la entrega de los despachos de tenientes honorarios del Ejército a 34 veteranos de la última guerra carlista. El acto resultó muy brillante.

En el Palacio de la Diputación se efectuó la imposición de Medallas a los dadores de sangre para los hospitalizados. A los actos mencionados asistieron las autoridades y distinguidas personalidades.

—Don José Luis Fuentes, como Gerente de la Sociedad "Cerrajería de San Antonio, S. A." ha hecho entrega de 45 mil pesetas que se destinarán, 25 mil, a "Auxilio Social"; y 20 mil a Frentes y Hospitales.

—Han sido aprobados los siguientes destinos para Caballeros Mutilados de guerra: Don Celestino Oñeca Ansa, cartero de Cáseda, con el sueldo de 1.090 pesetas.

Don Jacinto Sánchez Biurru, empleado de la Compañía del Norte, con destino en Zaragoza y retribución anual de 2.905 pesetas.

Don Teófilo Carmona Bengoechea, guarda de la Compañía del Norte en Zaragoza con el jornal de 6'41 pesetas y todas las ventajas de los empleados hijos de la Compañía.

—En la provincia se observa, de un tiempo a esta parte, un gran movimiento industrial. El vecino de Pamplona



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

Ordenes a los Delegados Locales

Para el exacto cumplimiento de las órdenes dadas por la Delegación Nacional de Administración sobre centralización de contabilidad y tesorería, todos los Jefes Locales llevarán a la práctica, dentro del mes en curso, las instrucciones siguientes:

Primera.—Los Jefes Locales se harán cargo del Balance-Inventario del activo y pasivo con el saldo resultante que les presenten los Jefes Locales de la Organización Juvenil y Sección Femenina.

Segunda.—Los Jefes Locales atenderán los gastos de las referidas secciones, previo presupuesto de los mismos, que éstas les presentarán y aquéllos aprobarán en la cuantía que permitan las necesidades generales de la Organización Local y teniendo siempre en cuenta las características de cada Sección.

Tercera.—Para que los Jefes Locales puedan hacer directamente la recaudación de cuotas de las secciones Femenina y Juvenil, éstas entregarán a aquéllos relación de afiliados y cuotas que pagan en la actualidad, dando las altas y bajas que haya en meses sucesivos, antes del día 5 del mes siguiente, al que causaron baja o alta en la Organización.

Cuarta.—De todos los ingresos, por cualquier concepto obtenidos, en cualquiera de las diferentes Secciones, se harán cargo los Jefes Locales, quienes seguirán mandando a esta Provincial el 40 por 100 de la recaudación total, no olvidándose de cumplimentar la hoja resumen de fin de mes con el giro correspondiente antes del 28 de cada mes.

Quinta.—El buen criterio de los Jefes Locales hará que ninguna de las Secciones se sienta desatendida en sus gastos razonables, dentro de las posibilidades normales de la Administración Local.

Con la ayuda de los riojanos, espera Frentes y Hospitales, proporcionar abrigo a los hombres de dos Divisiones. No titubees: Trae a Frentes y Hospitales uno, o doce pesetas y media.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Por disposición de la Delegación Nacional de Administración, y hasta nueva orden, dentro del mes en curso,

so, todas las Delegaciones de la O. J. procederán a formalizar un Balance Inventario de su activo y pasivo, haciendo entrega de su saldo a la respectiva Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que atenderá a sus gastos, previo presupuesto de los mismos.

Dicho objeto y para que los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons puedan hacer directamente la recaudación de cuotas, todas las Delegaciones de esta O. J. entregarán a aquéllos relación de afiliados y cuotas que pagan en la actualidad, dando las altas y bajas que existan en meses sucesivos.

Frentes y Hospitales adquiere jerseys para las divisiones que se le han asignado. Cada uno le cuesta 18'00. A ti, riojano, sólo te pide doce pesetas y media.

SECCION FEMENINA

Tesorería

Se recuerda a todas las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons a obligación que tienen de hacer efectivas la cuota en nuestro domicilio social, General Mola, 64 primero, de cuatro a nueve y antes del día 15. De no hacerlo así se les impondrá el 20 por 100 de recargo.

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

Delegación Local

Se recuerda a todas las camaradas la obligación que tienen de hacer efectivas sus cuotas antes del día 15, de seis a ocho y media de la tarde, pues pasado este plazo se les impondrá el 20 por ciento de recargo.

La Tesorería

El peor enemigo de los hombres de España, es el frío. Si ellos combaten y vencen a sus enemigos, ayúdales tú a vencer, proporcionándoles jerseys de lana. Trae a Frentes y Hospitales uno, o doce pesetas y media.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Cotizaciones

Solamente se cotiza en la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables. Se advierte que por las cotizacio-



Letra de JOSE ANTONIO y la muerte. El recuerdo del CESAR.

Se abrieron las rejas y entraron dos hombres que nadie conocía. Sus palabras sonaban extrañas, aunque las decían con esa convicción irremediable que tienen las palabras de los muertos. El que estaba en la celda, sentado en la obscuridad, los contemplaba sin sorpresa, pero con una emoción desesperada.

—Venimos para acompañarte. Somos los que acaban de llegar a la guardia de los luceros. Si ahora mismo cayera otro, uno de nosotros tendría que irse a la guardia y el recién llegado te acompañaría. Caimos esta mañana cerca de Madrid. Llovía, por eso venimos con lodo en los ojos. Todos lloramos porque vas a morir ante una pared, sin oír a los hombres, sin sentir las banderas, sin que la sangre te atraviese como fuego en la hora de la batalla. Tú querías morir sufriendo un monte seco y abrupto, cuando nuestras canciones y por única arma una espada. No es posible. Por eso venimos a acompañarte en tu última hora. Te traemos tierra húmeda del frente y trozos de la última granada.

Cuando José Antonio, entre paredes amarillas, sintió cómo le cortaban las bocas de los fusiles, los dos muertos—que ya eran otros—, le abrazaron, besando la sangre hermosísima que brotaba de aquel pecho. En lo alto, una estrella indicaba a todos los caídos la llegada del César.

El Caudillo, quiere que a José Antonio, muerto en la cárcel de Alicante, España le tribute un homenaje de gratitud. José Antonio, presente es esa milicia innumerable que brilla entre el sol y la luna, y que tiene sangre de todas nuestras madres, así tira, en todos los corazones de España, al lado de su fundación, al temblor de su siembra y a las lágrimas por su pérdida terrible.

nes atrasadas se pasan los recibos a domicilio con el recargo consiguiente.

Sindicato de Oficios Varios

Todos los camaradas de este Sindicato presentarán su carnet y hoja de cotización en la oficina de la Delegación Local, de siete a nueve de la noche antes del 20 del actual, para la revisión al efecto.

BODA

En el altar de la Santísima Virgen del Pilar, de la Iglesia de Santa María de la Redonda, el señor Canónigo de la Colegiata, don Tomás Monzoncillo, bendijo en el día de ayer, el enlace matrimonial de la bella señorita María Antonia Golcochea López de Araujo, con el Bibliotecario Técnico del Ministerio de Educación, don Cesáreo Golcochea Romanos, siendo apadrinados por los tíos de la novia, don José López de Araujo y la señorita Resurrección López de Araujo. Firmado el acta matrimonial, como testigos, el teniente coronel de Artillería, don Luis Marañón Torre, don Manuel Romero López, don Alejandro Azofra Sáenz, y don Celedonio Oyamburu.

La boda se celebró en la intimidad. Deseamos a los recién casados toda suerte de felicidad en su nuevo estado.

EXCURSION EXTRAORDINARIA

"Ruta de Guerra del Norte" llegando a Santiago (Año Santo)

No habiendo podido tomar parte en la excursión extraordinaria a Santiago, visitando la "Ruta de Guerra del Norte", todas las personas que tenían solicitadas plazas para ella, por haber salido dos autocars completos, se repetirá la excursión el día 18 del corriente.

Se permanecerá en Bilbao, Santander,

SI TU DONATIVO PARA LOS SOLDADOS HA DE SER UN JERSEY, ENTREGALO DE TALLA GRANDE Y CON MANGAS. O DOCE PESETAS Y MEDIA.

Covadonga y Oviedo, La Coruña y Santiago, en los Hoteles Carlton, Real, Pelayo, Pasaje, Atlántico y Compostela.

Almuerzo en Zaranza, Laredo, Santillana del Mar, Gijón y Ribadeo. Hoteles: Gran Hotel Playa, Hostería del Mar, Parador Gil Blas, Comercio, Ferrocarrilana.

Salida, día 18 de octubre. Billete: 475 pesetas, comprendiendo: alojamiento, transporte, equipajes, alimentación, servicio, propinas, salvo los extras.

Para informes, Delegación de Viajes, Cafranga en la provincia de la Rioja, Félix Miguel. Teléfono 1165.

Oficinas, General Franco, 10, primer derecha. Apartado de Correos, número 79.

"MISION"

PUBLICACIONES

Al número 39 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los cinco grandes suplementos siguientes:

"Orden del M. de E. N. reglamiento de la provisión de las Escuelas nacionales", 20-8-1938. III Año Triunfal.

"Barbas y barbudos" (inédito), de Chao Espina.

"El Sombrero y la Mantilla", de Mesonero Romanos.

"España en tiempo de los Reyes Católicos", de Menéndez Pelayo.

"En las orillas del Sar", de Rosalía de Castro.

En folletón: "Guerra sin cuartel" (conclusión), de Ceterino Suárez Brávo y "Aventuras de Arturo Gordon Pym", de Edgar Poe.

VACAS. Vende dos superiores, en días de parir, tercer parto, Ambrosio Fernández, Camino Cascajos, Logroño.